阿里云 企业级分布式应用服务 EDAS

K8s 集群用户指南

文档版本: 20200707

为了无法计算的价值 | [-] 阿里云

<u>法律声明</u>

阿里云提醒您在阅读或使用本文档之前仔细阅读、充分理解本法律声明各条款的内容。如果您阅读或 使用本文档,您的阅读或使用行为将被视为对本声明全部内容的认可。

- 您应当通过阿里云网站或阿里云提供的其他授权通道下载、获取本文档,且仅能用于自身的合法 合规的业务活动。本文档的内容视为阿里云的保密信息,您应当严格遵守保密义务;未经阿里云 事先书面同意,您不得向任何第三方披露本手册内容或提供给任何第三方使用。
- 未经阿里云事先书面许可,任何单位、公司或个人不得擅自摘抄、翻译、复制本文档内容的部分 或全部,不得以任何方式或途径进行传播和宣传。
- 由于产品版本升级、调整或其他原因,本文档内容有可能变更。阿里云保留在没有任何通知或者 提示下对本文档的内容进行修改的权利,并在阿里云授权通道中不时发布更新后的用户文档。您 应当实时关注用户文档的版本变更并通过阿里云授权渠道下载、获取最新版的用户文档。
- 4. 本文档仅作为用户使用阿里云产品及服务的参考性指引,阿里云以产品及服务的"现状"、"有缺陷"和"当前功能"的状态提供本文档。阿里云在现有技术的基础上尽最大努力提供相应的介绍及操作指引,但阿里云在此明确声明对本文档内容的准确性、完整性、适用性、可靠性等不作任何明示或暗示的保证。任何单位、公司或个人因为下载、使用或信赖本文档而发生任何差错或经济损失的,阿里云不承担任何法律责任。在任何情况下,阿里云均不对任何间接性、后果性、惩戒性、偶然性、特殊性或刑罚性的损害,包括用户使用或信赖本文档而遭受的利润损失,承担责任(即使阿里云已被告知该等损失的可能性)。
- 5. 阿里云文档中所有内容,包括但不限于图片、架构设计、页面布局、文字描述,均由阿里云和/或 其关联公司依法拥有其知识产权,包括但不限于商标权、专利权、著作权、商业秘密等。非经阿 里云和/或其关联公司书面同意,任何人不得擅自使用、修改、复制、公开传播、改变、散布、发 行或公开发表阿里云网站、产品程序或内容。此外,未经阿里云事先书面同意,任何人不得为了 任何营销、广告、促销或其他目的使用、公布或复制阿里云的名称(包括但不限于单独为或以组 合形式包含"阿里云"、"Aliyun"、"万网"等阿里云和/或其关联公司品牌,上述品牌的附属 标志及图案或任何类似公司名称、商号、商标、产品或服务名称、域名、图案标示、标志、标识 或通过特定描述使第三方能够识别阿里云和/或其关联公司)。
- 6. 如若发现本文档存在任何错误,请与阿里云取得直接联系。

通用约定

格式	说明	样例
-	该类警示信息将导致系统重大变更甚至 故障,或者导致人身伤害等结果。	会 禁止: 重置操作将丢失用户配置数据。
	该类警示信息可能会导致系统重大变更 甚至故障,或者导致人身伤害等结果。	▲ 警告: 重启操作将导致业务中断,恢复业务 时间约十分钟。
!	用于警示信息、补充说明等,是用户必须了解的内容。	() 注意: 权重设置为0,该服务器不会再接受 新请求。
Ê	用于补充说明、最佳实践、窍门等 <i>,</i> 不 是用户必须了解的内容。	说明: 您也可以通过按Ctrl + A选中全部文 件。
>	多级菜单递进。	单击 设置 > 网络 > 设置网络类型 。
粗体	表示按键、菜单、页面名称等UI元素。	在 结果确认 页面,单击 确定 。
Courier字体	命令。	执行cd /d C:/window命令,进 入Windows系统文件夹。
斜体	表示参数、变量。	bae log listinstanceid
		Instance_ID
[]或者[alb]	表示可选项,至多选择一个。	ipconfig [-all -t]
{}或者{alb}	表示必选项,至多选择一个。	switch {active stand}

目录

法	去律声明	I
诵	角用约定	
1	Z/11/27~	1
1	Kubemeles未研例处	
2	新版/旧版用尸指南导读	3
3	应用管理升级	6
4	命名空间	7
5	创建并导入容器服务K8s隼群	9
6		11
U	, 四市回省	11 III
	6 2 应田部署概述(K8s集群)	11
	6.3 使用控制台部署	
	6.3.1 在容器服务K8s集群中使用镜像方式部署应用	
	6.3.2 在容器服务K8s集群中使用JAR包或WAR包部署应用	25
	6.4 使用工具部署	33
	6.4.1 使用toolkit-maven-plugin插件部署应用到容器服务K8s集群	33
	6.4.2 使用 Cloud Toolkit 插件快速部署应用到容器服务 K8s 集群	
	6.4.3 使用云效部署Java应用至EDAS(K8s集群)	47
	6.5 金丝雀发布(K8s 集群)	63
	6.6 分批发布(K8s 集群)	66
7	6.6 分批发布(K8s 集群) 7 用户指南(旧版)	66 70
7	6.6 分批发布(K8s 集群) 7 用户指南(旧版) 7.1 容器服务K8s集群的应用生命周期管理	66 70 70
7	 6.6 分批发布(K8s 集群) 7 用户指南(旧版) 7.1 容器服务K8s集群的应用生命周期管理 7.2 应用设置 	66 70 70 70
7	 6.6 分批发布(K8s 集群) 7 用户指南(旧版) 7.1 容器服务K8s集群的应用生命周期管理 7.2 应用设置	66707071
7	 6.6 分批发布(K8s 集群) 7 用户指南(旧版) 7.1 容器服务K8s集群的应用生命周期管理 7.2 应用设置 7.2.1 为 Kubernetes 集群中的应用添加负载均衡 SLB	66 70 70 71 72
7	 6.6 分批发布(K8s 集群) 7 用户指南(旧版) 7.1 容器服务K8s集群的应用生命周期管理 7.2 应用设置 7.2 应用设置	66 70 70 71 72 74
7	 6.6 分批发布(K8s 集群) 7 用户指南(旧版) 7.1 容器服务K8s集群的应用生命周期管理 7.2 应用设置 7.2.1 为 Kubernetes 集群中的应用添加负载均衡 SLB 7.2.2 容器服务 K8s 集群中的应用如何复用 SLB 7.3 应用监控	66 70 70 71 72 74 75 75
7	 6.6 分批发布(K8s 集群) 7 用户指南(旧版) 7.1 容器服务K8s集群的应用生命周期管理	66 70 70 71 72 74 75 75 75
7	 6.6 分批发布(K8s 集群) 7.1 容器服务K8s集群的应用生命周期管理	66 70 70 71 72 74 75 75 76 78
7	 6.6 分批发布(K8s集群)	66 70 70 71 72 74 75 75 76 78 78
7	 6.6 分批发布(K8s集群) 7 用户指南(旧版) 7.1 容器服务K8s集群的应用生命周期管理	66 70 70 71 72 74 75 75 76 78 80 83
7	 6.6 分批发布(K8s 集群)	66 70 70 71 71 72 74 75 75 76 76 78 80 83 83
7	 6.6 分批发布(K8s 集群)	66 70 70 71 71 72 74 75 75 76 76 78 80 83 83 83
7	 6.6 分批发布(K8s集群)	66 70 70 71 72 74 75 75 76 76 78 80 83 83 83 83
7	 6.6 分批发布(K8s 集群)	66 70 70 71 72 74 75 75 76 76 80 83 83 83 83 83
7	 6.6 分批发布(K8s 集群) 7月户指南(旧版)	66 70 70 71 72 74 75 75 76 76 78 80 83 83 83 83 83 90 91
7	 6.6 分批发布(K8s集群)	66 70 70 71 72 74 75 75 75 76 76 78 80 83 83 83 83 83 90 91 93

8

	7.5 应用事件	
	7.5.1 查看应用事件	
	7.5.2 常见Pod问题	100
	7.6 限流降级	
	7.7 弹性伸缩	
	7.7.1 弹性伸缩(K8s)	
	7.8 日志诊断	
	7.8.1 实时日志	
	7.8.2 日志目录	
	7.8.3 查看应用的文件日志和容器标准输出日志	
F		112

1 Kubernetes集群概述

为了让用户可以方便地在阿里云上使用Kubernetes管理容器应用,EDAS集成了容器服 务Kubernetes集群。您可以在容器服务Kubernetes版控制台创建Kubernetes集群,然后将集群导 入EDAS用于应用部署,EDAS可提供高可用的容器应用管理能力,提高运维效率,让您专注于容器化 的应用的开发与管理。

Kubernetes集群概述

现EDAS支持导入在容器服务Kubernetes版控制台创建的专有版Kubernetes集群、托管版Kubernetes集群和Serverless Kubernetes集群,3种集群的形态的对比详情请参见#unique_4。

• 专有版 Kubernetes

需要创建 3 个 Master(高可用)节点及若干 Worker 节点,可对集群基础设施进行更细粒度的控制,需要自行规划、维护、升级服务器集群。

• 托管版 Kubernetes

只需创建 Worker 节点, Master 节点由容器服务创建并托管。具备简单、低成本、高可用、无需运维管理 Kubernetes 集群 Master 节点的特点,您可以更多关注业务本身。托管版集群适合大多数业务场景,是一种最通用的集群。

Serverless Kubernetes

无需创建和管理 Master 节点及 Worker 节点,即可通过控制台或者命令配置容器实例的资源、指 明应用容器镜像以及对外服务的方式,直接启动应用程序。Serverless Kubernetes则适合快速伸 缩的敏捷业务场景以及单个或多个任务处理的场景。

在EDAS中部署应用至Kubernetes集群概述

EDAS无缝集成容器服务Kubernetes,并提供Kubernetes集群应用生命周期管理和轻量化运维的全新体验。除了提供Kubernetes集群的基础托管服务,还支持应用实例打散一键多AZ高可用部署、应用发布版本管理、发布变更跟踪和应用层极致弹性等全流程管控治理能力,提供一站式PaaS体验。

图 1-1: 部署应用至Kubernetes集群流程图



针对容器服务Kubernetes集群:

• 在容器服务Kubernetes版控制台创建Kubernetes托管版集群的详细步骤请参见#unique_7。

- 在EDAS控制台可使用镜像部署应用至容器服务K8s集群,详情请参见在容器服务K8s集群中使用 镜像方式部署应用。
- 在EDAS控制台可使用JAR包或WAR包部署应用至容器服务K8s集群,详情请参见在容器服务K8s集群中使用JAR包或WAR包部署应用。

针对Serverless Kubernetes集群:

- 在容器服务Kubernetes版控制台创建Serverless Kubernetes集群的详细步骤请参见#unique_10。
- 在EDAS控制台可使用镜像部署应用至Serverless K8s集群,详情请参见#unique_11。
- 在EDAS控制台可使用JAR包或WAR包部署应用至Serverless K8s集群,详情请参见#unique_12。

2 新版/旧版用户指南导读

2020-02-20 24:00 EDAS 底层架构进行了升级,该时间后导入的 K8s 集群,其上的应用具备轻量 化运维能力;该时间前导入的存量 K8s 集群,其上应用采用原底层架构,功能无变更。在进行应用管 理时请阅读本文。

使用场景

新版: 2020-02-20 24: 00 后在 EDAS 中导入的 K8s 集群,其应用管理页面为新版页面。文档请使用用户指南(新版)。

<	spring-cloud-demo-provider			部署 回滚 手	动扩缩 弹性扩缩 翻除
应用总览	集群名称:	Region: cn-beijing	集群类型:	容器服务K8s集群	
变更记录	运行状态: 命名空间:	创建时间: 2020-02-21 14:47:31 部署举型:	更新时间:	2020-02-21 14:47:31	
实例详情	规格: CPU:核内存: MB <u>▲</u>	负载均衡(私网): +	负载均衡(公网)	: +	
服务详情		∨ 履开	高级		
应用诊断 へ	概选分析 拓扑图			2020-02-2	21 08:02 - 2020-02-21 10:32 🛗
实时诊断					
异常分析	总请求量 平均响应时间	错误数 Full C	SC 慢SQL	异常	慢调用
线程分析	432 0.5ms	0 x 0 z	χ 0 χ	0 个	0 个
事件中心	周間比 ● 97.9% 周間比 ● 93.2% < 日間比 ● 98.03% 日間比 ● 81.7%	周同比 ♥ 100% 周同比 ♥ 日同比 ♥ 100% 日同比 ♥	+ 100% 周間比 = 0% + 100% 日同比 = 0%	周同比 ◆ 100% 日同比 ◆ 100%	周同比 ◆ 100% 日同比 ● 0%
日志中心					
报警管理 へ	应用提供服务				
按警策略管理	应用提供服务请求量 / 10分钟		应用提供服务平均响应时间 / 10分钟		
联系人管理	30	• 525K DOBBO	0.8ms	~	• 320X 00000
应用设置へ	22.5		0.6ms		
微服务配置	15		0.4ms		\sim
弹性伸缩	7.5		0.2ms		
	0 0 02-21 08:10 02-21 08:45 02-21 09:20	02-21 09:55 02-21 10:30	0ms	02-21 09:20 02-21	09:55 02-21 10

 旧版: 2020-02-20 24: 00 前在 EDAS 中导入的 K8s 集群,其应用管理页面任继续使用原应用详 情页面。文档请使用用户指南(旧版)。

<		😝 wllll-test	的复数 化二乙酸化乙酸
基本信息		基本信息 实例部署信息	
变更记录		应用信息	~
应用事件		ID:	命名空间: cn-hangzhou
日志管理	~	集群类型: 容器服务K8s集群	应用所在集群:
应用监控	~	应用运行环境: 标准Java应用运行环境	运行实例数: 当前0个实例/目标2个实例
限流降级	~	部署包类型: IMAGE	讀像: registry-vpc.cn-hangzhou.aliyuncs.com/dankun_node/node-hsf-server:latest
通知报警	~	应用创建时间: 2019-11-13 20:37:48	最后变更时间: N/A
服务列表		负责人: edas_test1	负责人邮箱:
K8s Service 管理		K85命名空间: default	
		应用设置	×
		负载均衡 (私网) : 添加	负载均衡 (公网) : 添加
		规指: CPU: 0 核 内存: 0MB 变更规格	

2020 年 2 月 20 日 24:00 EDAS K8s 集群自动升级后,其上新创建的应用管理页面为新版页面;该时间点前创建的存量应用后续将以一键升级方式升级为新版页面,敬请期待。

优势

新版的应用管理功能提供了一站式轻量化运维能力。K8s 集群导入 EDAS 时,EDAS 便对集群及其上的应用进行实时监控,如服务详情、实例详情、变更记录,并实时提供运行报告以及相应的解决方案。

例如查看变更记录功能。在新版中, EDAS 展示了变更过程中应用指标的实时信息,如平均错误数、 RT 和单机请求数。



功能对比

功能	新版	旧版	差异
应用总览	增强	支持	相对于旧版,新版应页面用总览除包含基本信息外,还展示了该应用的诊断报告以及解决方案、该应用的概览信息和拓扑图,详情请参见#unique_14。
生命周期管理	支持	支持	新版与旧版相同。

功能	新版	旧版	差异
扩缩容	增强	支持	相对于旧版,新版手动扩容缩和自动弹性处于相 邻位置,便于操作,详情请参见#unique_16。
负载均衡	增强	支持	相对于旧版,支持 SLB 配置 HTTPS 监听,详情 请参见#unique_17。
应用变更	增强	支持	相对于旧版,新版增加了变更过程指标监控,如 应用指标监控、异常监控、系统监控和 Pod 执行 日志,具体请参见#unique_18
实例详情	支持	支持	与旧版的应用详情监控功能相同。
服务详情	支持	支持	与旧版的应用接口调用功能相同。
应用诊断	新增	不支持	相对于旧版 <i>,</i> 新版中增加了实时诊断和线程分析 功能,具体请参见应用诊断。
应用监控	支持	支持	相对于旧版,新版更侧重于一站式实时监控,简 化运维。
报警管理	支持	支持	新版与旧版相同。
日志管理	支持	支持	新版与旧版相同。
事件管理	增强	支持	相对于旧版,新版展示了更多事件信息,如应用 报警、诊断报告等,具体请查看应用事件。
微服务治理	支持	支持	新版与旧版相同。

3 应用管理升级

如果您想使用新版的一站式轻量化应用管理,需要对旧版应用进行升级。本文介绍如将旧版应用使用一键升级方式或者静默方式升级到新版。

一键升级

为了方便您便捷使用一站式轻量化应用管理,EDAS提供了应用管理的一键升级功能。

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 执行以下操作之一:
 - 在左侧导航栏选择资源管理>集群,在集群页面的容器服务K8s集群页签上单击集群ID或名
 称,然后在集群详情页面的应用列表区域单击具体应用名称。
 - 在左侧导航栏选择应用管理 > 应用列表,在应用列表页面单击具体容器服务K8s集群应用的应用名称。
- 3. 在基本信息页面右上角单击体验新版。
- 在升级新版应用管理对话框中勾选重新部署应用(单批发布,滚动升级),立即升级新版应用管
 理,并单击立即升级新版(重新部署)。

部署完成后,您的应用管理页面升级为新版的应用管理页面,新版应用管理页面详情请参见用户 指南(新版)。

如果您习惯于旧版,那么升级后可以在应用的基本信息页右上角单击回到旧版。

📃 说明:

- 应用管理页面升级后,如果需要对应用进行 SLB 配置,须在升级后的应用管理页面进行配置,请勿返回旧版进行配置。
- 如果在升级前已经配置了 SLB, 升级后, 原有的 SLB 配置将会同步至新版。

静默升级

EDAS 除了提供一键升级方式将旧版应用管理升级至新版,还支持以静默的方式(单批或者分批部 署)进行升级,具体操作请参见分批发布(K8s 集群)。应用完成部署后,便拥有了新版的应用管理 页面。

4 命名空间

命名空间为应用提供互相隔离的运行环境,如开发、测试和生产环境等,您可以使用命名空间实现资源和服务的隔离。在同一个地域内不允许创建两个同名的命名空间。

应用场景

例如,您在同一个VPC内有三套环境,分别用于应用开发、测试和生产,可以为这三套环境分别创建 一个命名空间Dev、Test和Prod。在这三个命名空间中分别创建集群并部署应用,则不同命名空间下 的资源、应用和服务也是相互隔离的,不能进行服务调用和配置推送。

默认命名空间

在EDAS创建应用时,可以选择**默认**命名空间,默认命名空间即为没有命名空间的状态,表示该应用 不使用任何命名空间来实现资源和服务的隔离。

在应用列表内选择某地域下的默认命名空间时,即表示筛选出来的应用都没有归属于任何命名空间。

创建命名空间

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择应用管理 > 命名空间。
- 3. 在命名空间页面右上角单击创建命名空间。
- 4. 在创建命名空间对话框配置命名空间参数,然后单击创建。

创建命名空间		×
* 命名空间名称	请输入用于具体环境的命名空间。比如用于开发环境的命名空间。	
*命名空间ID	cn-hangzhou: 仅允许输入英文字母或数字。	
归属地域	华东1	
允许远程调试		
描述	请输入描述信息 0/	64/
		Ч.

参数	描述
命名空间名称	请输入您创建的命名空间的名称。
命名空间ID	请输入自定义的字符来形成命名空间的ID,仅允许输入英文字母或数字。

参数	描述
归属地域	当前命名空间所归属的地域,不可更改。
允许远程调试	当您想对应用进行端云互联时,您在该应用所在的命名空间 的编辑页面手动开启 允许远程调试 ,端云调试的相关操作请参 见#unique_24。
描述	请输入一段文字来描述命名空间。

编辑命名空间

- 1. 在命名空间列表的操作列单击编辑。
- 在编辑命名空间对话框,您可修改命名空间名称及描述,也可开启或关闭远程调试功能。在编辑 完成后单击确定。



命名空间ID和命名空间类型在编辑时不可更改。

删除命名空间

删除命名空间需要满足以下前提条件:

- 命名空间下无任何集群。
- 命名空间下无任何ECS实例。
- 1. 在命名空间列表的操作列中单击删除。
- 2. 在对话框中单击删除。

5 创建并导入容器服务K8s集群

容器服务Kubernetes(K8s)版提供高性能可伸缩的容器应用管理能力,支持企业级Kubernetes容 器化应用的全生命周期管理。容器服务Kubernetes版简化集群的搭建和扩容等工作,整合阿里云虚 拟化、存储、网络和安全能力,打造云端最佳的Kubernetes容器化应用运行环境。

前提条件

- 阿里云账号已开通EDAS服务,详情请参见开通EDAS服务。
- 该阿里云账号已开通容器服务Kubernetes版并完成角色授权,详情请参见#unique_26。

步骤一:在容器服务Kubernetes版控制台中创建容器服务Kubernetes集群

- 1. 登录容器服务K8s版控制台。
- 2. 创建Kubernetes集群。

容器服务中可以创建Kubernetes、Kubernetes托管版和多可用区Kubernetes三种类型的集 群。您可以根据您的实际需求选择具体类型。

- #unique_27: 您购买、添加的实例中有3个实例需要作为管控(Master)节点,这3个实例是
 不能部署应用的。您只能在另外购买的实例(Worker)上部署应用。
- #unique_28: 您购买、添加的实例中都是Worker节点,即可以用于部署应用的实例。

步骤二:在EDAS控制台中导入容器服务的Kubernetes集群

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择资源管理 > 集群。
- 在集群页面单击容器服务K8s集群页签。在集群列表中选择已创建的容器服务Kubernetes集群,在操作列单击导入,并在导入Kubernetes集群对话框中单击导入。

集群列表					0	创建 ECS 集群 刷新	前创建集群
₩£1 anna bolanda dellocat nata?you (●40) BBCP DP++	planter (1998) - 1998) tea (sharg (siltestarg (ner (johier derber (sei	i shaqori Almi i se	i stanyol i mina (salat	tean (ling, and (Granne) (200 I.
EDAS集群 容器服务K8S集群							
温馨提示:在页面右上角单击刷新,获取最新集群。							×
集群名称/ID	网络类型	集群类型	节点数量	集群状态	命名空间	创建时间	操作
CHIOLOGY AND	VPC 网络	容器服务K8S集群	10	🖲 运行中	华东1	2018-11-01 14:53:00	导入
1000 3002754 0627 -627 1 0220 1 020 1 020 1 020 1 020	VPC 网络	容器服务K8S集群	6	🖲 运行中	华东1	2018-09-14 16:53:06	删除
1/2011/01/2011	VPC 网络	容器服务K8S集群	8	● 运行中	华东1	2018-06-20 05:48:40	删除

当创建的容器服务Kubernetes集群的**操作**列的按钮变为**删除**,且集群状态为**运行中**,则表示容器 服务的Kubernetes版集群已成功导入到EDAS。

查看并管理容器服务K8s集群

单击集群ID即可进入**集群详情**页面。在该页面您可查看该集群的详细信息、ECS实

例、Deployment、应用列表和服务网格等信息。

- 集群信息:该区域展示了集群基本信息,如集群ID、csClusterId、集群名称、命名空间、集群类型、VPC ID、网络类型、集群状态和描述信息等信息。
- **ECS实例**: 该区域展示了该集群包含的ECS实例列表和ECS实例概要信息。您可以在此批量移 除ECS实例,或将按量付费改为包年包月。
 - 您可在应用列表左侧勾选要进行移除的ECS实例,单击**批量移除**,然后根据指示完成后续操 作。
 - 您可在应用列表左侧勾选要进行按量付费转包年包月的ECS实例,单击按量付费转包年包
 月,然后根据指示完成后续操作。
- Deployment: 该区域展示您转换和托管到EDAS的第三方平台自建Deployment。
- **应用列表**: 该区域展示了集群内包含的应用, 您可以查看应用名称、JDK版本、应用运行环境、实 例总数、运行中的实例数和应用负责人等信息。您可以单击应用名称进入应用详情页面。
- 服务网格: 该区域展示服务网格信息。您可以在此安装和删除服务网格。

6 应用部署

6.1 制作应用容器 Docker 镜像

您可以在本地的开发工具中使用命令将应用程序打成 WAR 包或 JAR 包,直接部署;也可以基于 WAR 包或 JAR 包制作镜像,再将镜像上传到阿里云镜像仓库来部署。本文介绍如何制作不同框架应 用镜像的 Dockfile 以及如何将镜像上传到阿里云镜像仓库。

前提条件

在制作应用镜像前,请查阅附录:运行时环境变量信息并按照规约,同时参考以下内容制作 EDAS 应 用镜像。

创建标准 Dockerfile

Dockerfile 是一个文本格式的配置文件,您可以使用 Dockerfile 快速创建镜像。

您可以根据实际应用框架,通过 Dockerfile 分别制作 HSF、Spring Cloud 或 Dubbo 应用镜像。下 面将通过示例分别介绍如何创建这些不同框架应用的 Dockerfile。

一个 EDAS 标准 Dockerfile 描述了 EDAS 创建应用运行环境的所有指令,包括下载、安装和启动 OpenJDK、Tomcat、WAR 包和 JAR 包等。 您还可以通过改变 Dockerfile 内容,完成如 OpenJDK 版本替换、Tomcat 配置修改、改变运行时环境等操作。详情请参见自定义镜像:使用新版本的 OpenJDK。

- HSF 应用的 Dockerfile 示例
- Spring Cloud 或 Dubbo 应用的 Dockerfile 示例

HSF 应用的 Dockerfile 示例

Using the centos7 + openjdk8 + ali tomcat7 + pandora 3.5.9 for the base FROM apaas/edas-centos-openjdk8-alitomcat7:latest MAINTAINER Alibaba Cloud EDAS Team<edas-dev@list.alibaba-inc.com>

ENV TZ="Asia/Shanghai"

Default put your application package into /home/admin/app/ ENV APP_HOME /home/admin/app/

#####----> First case: deploy a fat-jar file ARG APP_LOCATION=https://edas-hz.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/prod/demo/ HSF_PROVIDER.jar

#####----> Second case: deploy a war file, simply change the file name your wanted. #ARG APP_LOCATION=https://edas-hz.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/prod/demo/ HSF_PROVIDER.war

#####----> Third case: deploy a local storage file. #ARG APP_LOCATION=/Users/yanliang.lyl/workspace/java/demo/HSF_PROVIDER.war # Then download to package into /home/admin/app/ ADD \${APP_LOCATION} \${APP_HOME}/

Default working dir is set to /home/admin
WORKDIR /home/admin

Entry point set to /home/admin/bin/start.sh, # which including inside basic image (apaas/edas-centos-openjdk8-alitomcat8) # CMD ["/home/admin/bin/start.sh"]

Spring Cloud 或 Dubbo 应用的 Dockerfile 示例

Using centos7 + openjdk8 + tomcat8 for the base FROM apaas/edas:latest

Default put your application package into /home/admin/app/ ENV APP_HOME /home/admin/app/

SIMPLE REPLACE YOUR PACKAGE FILE #####----> First case: deploy a fat-jar file ARG APP_LOCATION=https://edas-hz.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/prod/demo/ DUBBO_PROVIDER.jar

#####----> Second case: deploy a war file, simply change the file name your wanted. #ARG APP_LOCATION=https://edas-hz.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/prod/demo/ DUBBO_PROVIDER.war

#####----> Third case: deploy a local storage file. #ARG APP_LOCATION=/Users/yanliang.lyl/workspace/java/demo/SPRINT_CLO UD_PROVIDER.war

Then download to package into /home/admin/app/ ADD \${APP_LOCATION} \${APP_HOME}/

EDAS 基础镜像说明

您可以根据您应用的运行环境,自由选择以下的基础镜像:

镜像名称	OS版本	Java 版本	Tomcat 版本	Pandora 版本	备注
apaas/edas	CentOS 7	OpenJDK 1.8	8.5.42	N/A	与 apaas/ edas-centos -openjdk8- tomcat8 相 同 <i>,</i> 最新版本 号为: latest
apaas/edas -centos- openjdk8- tomcat8	CentOS 7	OpenJDK 1.8	8.5.42	N/A	普通 SpringCloud / Dubbo 应用 推荐使用此版 本,最新版本 号为: latest

镜像名称	OS版本	Java 版本	Tomcat 版本	Pandora 版本	备注
apaas/edas -centos- openjdk8- tomcat7	CentOS 7	OpenJDK 1.8	7.0.93	N/A	基于 Tomcat 7.x 的普通 SpringCloud / Dubbo 应用 推荐使用此版 本,最新版本 号为: latest
apaas/edas -centos- openjdk8- alitomcat8	CentOS 7	OpenJDK 1.8	8.5.37	3.5.9	基于 Tomcat8 .x 的 HSF 应用 推荐使用此版 本,最新版本 号为: latest
apaas/edas -centos- openjdk8- alitomcat7	CentOS 7	OpenJDK 1.8	7.0.92	3.5.9	基于 Tomcat7 .x 的 HSF 应用 推荐使用此版 本 <i>,</i> 最新版本 号为: latest

更多镜像请访问 aPaaS Docker Hub 官方镜像仓库;同时,如果您需要额外的基础镜像,请提交工 单给我们; 如果您对我们的基础镜像有任何疑问,请参考基础镜像 Dockerfile 的 GIT HUB 地址。

自定义镜像:使用新版本的 OpenJDK

您可以在创建的标准 Dockerfile 上根据实际需求进行自定义设置。

升级 OpenJDK:在 Dockerfile 中,可下载和安装新版本的 OpenJDK,以下示例为下载安装 OpenJDK 9。

先卸载之前的 JDK,然后再下载安装 OpenJDK 9 RUN yum erase -y java; yum -y install java-1.9.0-openjdk-devel

自定义镜像:升级 EDAS Container 版本(HSF 应用)

对于部署到容器服务 K8s 集群中的 HSF 应用,为使用中间件的新特性或修复原有版本的问题,可以升级应用容器版本。升级步骤如下。

1. 登录 EDAS 控制台。在左侧导航栏选择**应用管理 > 应用列表** , 在**应用列表**页面右上角单击创建应

用,在应用基本信息页面查看应用运行环境,查看最新的 EDAS-Container 版本号(3.X.X)。

- 2. 参考容器版本说明, 获取 Pandora 容器版本。
- **3.** 替换 Dockerfile 中的版本号信息,如 3.5.4。

设置 EDAS-Container/Pandora 应用容器版本 ENV UPGRADED_CONTAINER_VERSION 3.5.4 RUN /home/admin/bin/upgradecontainer.sh

4. 重新制作并发布应用镜像。

自定义镜像: 在镜像中调整 JVM 启动参数

基于基础镜像中的 JVM 参数,我们将通过**JAVA_OPTS**环境变量进行传递,下例中说明了如何修改

JVM 启动参数的方式:

```
FROM apaas/edas:latest
# 设置 JVM 参数
ENV JAVA_OPTS="\
-Xmx3550m \
-Xms3550m \
-Xmn2g \
-Xss128k"
```

自定义镜像: SpringBoot 类型的应用修改应用配置

基于 EDAS 基础镜像中的部署 FatJar 类型的应用,如果需要修改 Tomcat 的启动配置如:Context Path、启动端口、参数等,将借助APP_ARGS 环境变量进行传递,举例如下

FROM apaas/edas:latest

#基础镜像中的默认配置为:

- # context path 为 "/"
- # uri 编码为 ISO-8859-1
- # 应用启动端口为 8080,
- # tomcat 处理线程池数量为 400

您也可以通过复写 APP_ARGS 这个环境变量来修改默认配置,如下: ENV APP_ARGS="--server.context-path=/ \

- --server.tomcat.uri-encoding=ISO-8859-1 \ --server.port=8080 \
 - --server.tomcat.max-threads=400"

在本地构建镜像

从本地命令行进入 Dockerfile 所在的目录,执行 docker build 命令构建镜像:

docker build -t [标签名称,最好取应用名]:[版本号].

docker build -t [标签名称,最好取应用名]:[版本号] -f /path/to/custom_dockerfile_name. #假如您创建好的 Dockerfile 在其他位置或名称不为 Dockerfile 时适用。

例如:

戜

docker build -t hsf-provider:1.0.0.

然后使用 docker images | grep <镜像标签名称> 命令查看本地打包好的镜像。

上传镜像到镜像仓库

您在本地生成构建好的应用镜像就可以上传到阿里云提供的容器镜像仓库(需要您提前访问阿里云镜像仓库控制台,并根据您 EDAS 中已经创建或尚未创建的应用所在的 Region,在阿里云镜像仓库控

制台切换到对应的 Region,查看镜像仓库列表,选择一个已经存在或者新创建的镜像仓库来存放您 打包好的应用镜像,仓库名称最好是应用名称,便于识别)。

执行指定镜像仓库基本信息页面提供的 "将镜像推送到 Registry" 相关命令,将本地镜像上传到该 镜像仓库。

docker login --username=[当前登录的账号名] registry.[region_id].aliyuncs.com #这一步输入的密码为阿里云容器镜像服务默认实例 -> 访问凭证页面设置的固定或者临时密码,并非阿里云账号密码。

docker tag [本地应用镜像ID] registry.[region_id].aliyuncs.com/[命令空间名称]/[镜像仓库名称]:[镜像版本号]

docker push registry.[region_id].aliyuncs.com/[命令空间名称]/[镜像仓库名称]:[镜像版本号]

例如:

docker login --username=tdy218@gmail.com registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com docker tag 2b64f63601a7 registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/webapps/hsf-provider:1.0 .0

docker push registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/webapps/hsf-provider:1.0.0

= (-)阿里云	Q 搜索	费用	工单	备案	企业	支持与服务	>_	Ū,	Ä	0 f
<	173318 华东1(杭州) 私有 本地仓库 ● 正常									
基本信息	基本信息									
仓库授权	合库名称 ""	公网地址	at 👩	registry.	cn-hanoz	hou.alivuncs.co	m/e lie	HERE	Hute 😏	制
触发器	仓库地域 华东1 (杭州)	专有网络	各 🕜	registry-	vpc.cn-h	angzhou.aliyun	cs.com	ese te	unia 👷	制
箱像版本	仓库类型 私有	经典网络	各 🕜	registry-	internal.c	n-hangzhou.ali	yuncs.co	m/tec	Jan 👷	制
ION INFORMATION	代码仓库 无	摘要	要 ()	for tdy2	18 using.					
镜像同步	操作指南 镜像描述									
	1. 登录阿里云Docker Registry									
	Suco docket roginusername-w-,									
	用于登录的用户名为阿里云账号全名,密码为开通服务时设置的密码。 您可以在产品控制台首页修改登录密码。									
	2. 从Registry中拉取镜像									
	\$ sudo docker pull registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/看二番:『書書書』:: 镜像版本号	;]								
	3. 将镜像推送到Registry									
	\$ sudo docker loginusername=tdy2188edastes%1 registry.cn-hangzhou.aliyuncs.co \$ sudo docker tag [ImageId] registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/edas_test1/tdy2181 \$ sudo docker push registry.cn-hangzhou.aliyuncs.com/edas_test1/tdy2181(情像版本号	m [镜像版本 ;]	;号]							

阿里云镜像仓库网络加速: https://cr.console.aliyun.com/#/accelerator

附录:运行时环境变量信息

通过 Dockerfile 制作自定义镜像时,有一些环境变量是 EDAS 在运行时会自动注入的环境信息,这些信息如下表:

环境变量 Key	描述
POD_IP	POD IP

环境变量 Key	描述
EDAS_APP_ID	EDAS 应用 ID
EDAS_ECC_ID	EDAS ECC ID
EDAS_PROJECT_NAME	同 EDAS_APP_ID,用于调用链解析
EDAS_JM_CONTAINER_ID	同 EDAS_ECC_ID,用于调用链解析
EDAS_CATALINA_OPTS	中间件运行时所需 CATALINA_OPTS 参数
CATALINA_OPTS	同 EDAS_CATALINA_OPTS <i>,</i> 默认 TOMCAT 启动 参数
CATALINA_HOME	所安装的 TOMCAT 路径
PANDORA_LOCATION	所安装的 Pandora 路径,HSF 应用中可见

同时,请勿使用 /home/admin/.spas_key/default 文件,此文件会在 POD 运行时被覆盖。

6.2 应用部署概述(K8s集群)

Spring Cloud、Dubbo或HSF框架应用开发完成后,您可使用WAR包或JAR包的方式将应用部署 至K8s集群。除可在EDAS控制台完成部署外,您还可以在控制台或使用插件、云效等工具将应用部署 至K8s集群。

应用运行环境

Spring Cloud、Dubbo和HSF应用部署在K8s集群中时,选择不同部署方式时所选择的应用运行环境 会有所不同,如下所示:

- Spring Cloud、Dubbo、普通Java Web或Spring MVC应用,且未使用过Pandora或Pandora Boot开发,通过WAR包部署时,需要选择**Apache Tomcat** 相关版本的运行环境。
- Spring Cloud、Dubbo、普通Java Web或Spring MVC应用,且未使用过Pandora或Pandora Boot开发,通过JAR包部署时,需要选择**标准Java应用运行环境**。
- HSF应用,包括使用Pandora Boot开发的Spring Cloud应用和由Dubbo转换为HSF的应用,通 过WAR或JAR包部署时,需要选择**EDAS-Container**相关版本的运行环境。

Demo概述

为了方便您快速开始使用EDAS,EDAS为您准备了基于不同应用框架(Spring Cloud、Dubbo和HSF)的微服务应用Demo。Demo内包含了简单的服务调用关系(服务提 供与服务消费),您只需要在部署时选择Demo即可,然后完成应用部署操作,具体操作请参 见#unique_32。部署成功后,为应用绑定SLB,您可以体验服务调用和以及EDAS微服务管理功能如 限流降级、服务监控和日志查看等。

• 容器端口: Consumer容器端口默认为18082、Provider的容器端口默认为18081。

您还可以在应用详情页面的**日志中心 > 实时日志(标准输出)**页签中,查询应用的容器端口,如 下图所示:



• 访问方式:为Consumer绑定SLB,并通过其IP地址进行访问。

在K8s集群中部署应用

使用以下资源来查找部署应用的相关操作教程,以便在EDAS中开始开发应用。建议您使用Chrome 浏览器进行控制台操作。

6.3 使用控制台部署

6.3.1 在容器服务K8s集群中使用镜像方式部署应用

EDAS在云原生Kubernetes之上,全面集成了容器服务Kubernetes版,支持K8s容器化应用的全 生命周期管理。容器服务K8s集群集成了阿里云虚拟机、存储、网络和安全等能力,拥有云端极佳 的K8s容器化应用运行环境。本教程介绍了如何在容器服务K8s集群中使用自定义镜像来部署应用。

前提条件

- 您的阿里云账号已同时开通EDAS和容器服务Kubernetes版,详情请参见:
 - #unique_34
 - #unique_35

- 创建命名空间
- 在容器服务Kubernetes版完成角色授权,详情请参见#unique_26。
- 制作应用容器 Docker 镜像

步骤一: 创建容器服务Kubernetes集群

登录容器服务Kubernetes版控制台,创建容器服务Kubernetes集群,详情请参见#unique_7。

步骤二:在EDAS控制台中导入容器服务K8s集群

- 1. 在左侧导航栏选择资源管理 > 容器服务K8s集群。
- 在顶部菜单栏选择地域,选择要导入集群的目标命名空间,然后单击同步容器服务Kubernetes集
 群。
- 在导入的容器服务Kubernetes集群的操作列单击导入。
 当容器服务Kubernetes集群状态显示为运行中,并且导入状态显示为导入成功时,表示容器服务Kubernetes集群已成功导入到EDAS。

步骤三:在容器服务Kubernetes版集群中创建应用

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择应用管理 > 应用列表, 在应用列表页面左上角单击创建应用。
- 3. 在**应用基本信息**页面中设置应用的集群类型和应用运行环境,然后单击下一步。

应用基本信息		应用配置	应用高	
*集群类型 选择部署应用的集群类型。 ECS集群 在ECS实例上部署应用。每个ECS 实例上只能部署一个应用。	Kubernetes集群 在Pod上邮晷应用。每个Pod上只 能部署一个应用。			
* 应用运行环境 选择应用的运行环境。				
● 自定义 使用自定义的模像部署应用。	Java 支持通用的 JAR 包部署,适用于 Dubbo、Spring Boot 应用。	そのでは 文持通用的 WAR 包部署, 适用于 Dubbo、Spring 应用。	EDAS-Container (HSF) 适用于使用 WAR 或者FatJar部署 HSF 应用。	
下一步				
参数				
集群类型 选择Kubernetes集群。				

参数	描述
应用运行环境	在本篇文档中,选择 自定义 作为示例。
	• 自定义 :适用于在K8s集群中使用自定义的镜像部署应用。
	• Java :支持通用的JAR包部署,适用于Dubbo和Spring Boot应用。在选择后可更改Java环境。
	• Tomcat :支持通用的WAR包部署,适用于Dubbo和Spring应用。在选择后可更改Java环境和容器版本。
	・ EDAS-Container (HSF): 适用于使用WAR或者FatJar部
	署HSF应用。在选择后可更改Java环境、Pandora版本和Ali- Tomcat版本。

4. 在**应用配置**页签中设置应用的环境信息、基本信息、部署方式和资源参数,设置完成后单击下一

步。

	应用基本信息	\rightarrow		应用配置			应用高级设置	
* 命名空间 🚯	test significant states	~	C + 创建命名空间					
* 集群 🕔	An entropy of the second state	~	c					
* K8s Namespace	default	~						
* 应用名称	doc-test							
应用描述	请输入应用描述。							
* 镜像举型	 配置镜像 Demo镜像 	0/128/						
* 洪探音/各								
心住地。								
	* 阿里云镜像服 • 三副账号							
	* 镜像所属地域 华东1 (材	5州) 🗸	* 容器镜像服务	默认实例	~			
	* 镜像仓库命名 全部命名	空间 🗸	*镜像仓库名	1.0	Q			
	空间							
	<u>4</u>	have the local set of the		类型: PUBLIC	来源:	ALI_HUB		请选择
	<u>\$</u>			类型: PUBLIC	来源:	ALI_HUB		清选择
	<u>\$</u>	In the local data and the		类型: PRIVATE	来源:	ALI_HUB		请选择
	$\overline{\langle \phi \rangle}$	transfer the start of the		类型: PUBLIC	来源:	ALI_HUB		清选择
	请选择镜像							
* Pod总数	1							
单Pod资源配额	cpu 核数 0.000 🗘	内存	(MB) 0	\$				
	单Pod的CPU和Mem系统默认显示	表)(即不做配额限制)。如	1果您需要限制配额,	请填写具体的数字。				
	注:如果単Pod的cpu不设限制(即用默认值0),在配置自动	理性规则时,配置CPU	J目标ILL的弹性规则将不生效。				
上一步创建应	用下一步							

参数	描述
命名空间	选择您创建的命名空间,如果您未创建命名空间或不做选择,命名 空间则设置为 默认 。
集群	在右侧下拉选择框内选择导入的容器服务K8s集群。

参数	描述
K8s Namespace	 K8s Namespace通过将系统内部的对象分配到不同的Namespace中,形成逻辑上分组的不同项目、小组或用户组,便于不同的分组在共享使用整个集群的资源的同时还能被分别管理。 default:没有其他命名空间的对象的默认命名空间。 kube-system:系统创建的对象的命名空间。 kube-public:此命名空间是自动创建的,并且可供所有用户(包括未经过身份验证的用户)读取。 此处以选择default为例。
应用名称	输入应用名称,必须以字母开头,允许数字、字母、短划 线(-)组合。最多支持输入36个字符。
应用描述	输入应用描述 , 最大长度为128个字符。
镜像类型	 配置镜像 阿里云镜像服务选择当前账号。 选择镜像所属地域、容器镜像服务、镜像仓库命名空间、镜像仓库名和镜像版本。 阿里云镜像服务选择为其他阿里云账号。 如您的镜像存放在公开仓库中,那么您配置完整镜像地址即可。 如您的镜像存放在私有仓库中,那么您需要使用免密插件拉取容器镜像,详情请参见#unique_36。 Demo镜像 选择EDAS提供的Demo镜像和镜像版本。
Pod总数	设置该应用要部署的Pod个数。
单Pod资源配额	设置单个Pod的CPU和内存,如果您需要限额,请填写具体的数 字,使用默认值0则代表不限额。

5. (可选)配置应用高级设置。

a) 配置应用实例的调度规则。

参数	描述
默认调度	实例默认按照集群资源情况调度,所有实例有可能部署于单可用 区,可用性一般。

参数	描述
尽量多可用区部署	实例会利用反亲和性,尽可能打散部署到多可用区,可用性高。

b) 设置启动命令和启动参数。

📕 说明:

若不了解原Dockerfile镜像的CMD和ENTRYPOINT内容,不建议修改自定义启动命令和启动参数,错误的自定义命令将导致应用创建失败。

参数	描述	
启动命令	输入启动命令,如命令CMD ["/usr/sbin/sshd","-D"],则 框内填写/usr/sbin/sshd -D。	山在输入

参数	描述
启动参数	每个参数占据一行。如args:["-c"; "while sleep 2"; "do echo date"; "done"]中包含4个参数,需要通过单击 添加 来增加启动 参数的输入框将参数分为4行来填写。

c) 设置环境变量。

在创建应用过程中,将所填环境变量注入到即将生成的容器中,这样可以避免常用环境变量的 重复添加。

- 如果您需要设置JVM堆内存、JVM属性参数、Java Agent等参数,可以在设置环境变量这一步添加相关参数。
 - 变量名: CATALINA_OPTS。
 - 变量值: [您需要添加的参数] \$(EDAS_CATALINA_OPTS)。

环境变量	变量名	变量值
	CATALINA_OPTS	-Xmx1024m -Dhsf.publish.default.tid=false \$(EDAS_CATALINA_OPTS)
	+ 添加	

- 如您使用MySQL镜像时,可以参考以下环境变量:
 - MYSQL_ROOT_PASSWORD(必选项):用于设置MySQL的root密码。
 - MYSQL_USER和MYSQL_PASSWORD(可选项):用于添加除root之外的账号并设置密码。
 - MYSQL_DATABASE(可选项):用于设置生成容器时需要新建的数据库。
- 如使用其它类型的镜像,请根据实际需求进行配置。
- d) 设置持久化存储。

在阿里云容器服务Kubernetes集群中,原生的Volume对象所对应的物理储存为非持久化

的,它的生命周期与Kubernetes Pod一致,是一个暂态的储存对象。使用持久化的储存服务 一文件储存NAS,可以永久保存实例数据,应用在升级或迁移后不丢失。

📃 说明:

设置持久化存储前,请确保您的EDAS账号已开通文件存储NAS。使用NAS请保证当前账户拥 有足够的余额或计费方式为后付费,NAS服务的计费规则请参见#unique_37。

参数	描述	
存储类型	默认为NAS文件存储,不可配置。	
存储服务类型 目前仅支持SSD性能型,不可配置。		

参数	描述	
选择NAS	 新购一个NAS:选择NAS挂载目录和本地挂载目录。单一Region内NAS文件系统上限为10个,若已超过10个会创建失败。如有特殊需求,请提交工单。 使用已有NAS:选择一个已有的NAS。您最多可以创建两个挂载点。不符合要求的NAS将不会显示在下拉列表中。 	
挂载目录	设置挂载目录命令。	

e) 设置本地存储。

您可以将宿主机的文件系统的一部分映射到容器内部,以满足您的需求。在使用该功能之 前,建议阅读hostpath,并考虑该方案的合理性。

文件类型	Value	含义
默认	空字符串	不执行类型检查,直接挂载。
(新建)文件目录	DirectoryOrCreate	文件目录,如果不存在,则新 建。
文件目录	Directory	文件目录,不存在则容器启动 失败。
(新建)文件	FileOrCreate	文件,如果不存在,则新建。
文件	File	文件,不存在则容器启动失 败。
Socket	Socket	标准Unix Socket文件,不存 在则容器启动失败。
CharDevice	CharDevice	字符设备文件,不存在则容器 启动失败。
BlockDevice	BlockDevice	块储存设备文件,不存在则容 器启动失败。

说明:

此步骤中,您无需关注Value列的内容。但在应用创建完成后,可能会在API中使用。

f) 设置应用生命周期管理。

参数	描述
PostStart配置	一种容器钩子。该钩子在容器被创建后立刻触发,通知容器它已 经被创建。该钩子不需要向其所对应的hook handler传入任何 参数。如果该钩子对应的hook handler执行失败,则该容器会 终止运行,并根据该容器的重启策略决定是否要重启该容器。详 情请参见Container Lifecycle Hooks。
PreStop配置	一种容器钩子。该钩子在容器被删除前触发,其所对应的hook handler必须在删除该容器的请求发送给Docker daemon之前 完成。在该钩子对应的hook handler完成后不论执行的结果 如何,Docker daemon会发送一个SGTERN信号量给Docker daemon来删除该容器。详情请参见Container Lifecycle Hooks
Liveness配置	一种探测容器状态的探针,探测应用是否处于健康状态。如果不健康,则删除重建容器。详情请参见Pod Lifecycle。
Readiness配置	一种探测容器状态的探针,探测应用是否启动完成并且处于正常 服务状态。如果不正常,则更新容器的状态。详情请参见Pod Lifecycle。

g) 设置日志收集。

您可开通日志服务SLS,能将业务文件日志、容器标准输出stdout、stderr日志输出到SLS,方 便您无限制行数的查看日志、自聚合分析日志。日志服务按量计费。

SLS Project	k8s-log-c	❶该 SLS Project 为容器服务 K8s 集群创建时面	記畫
收集规则配置	日志库名称 (若不存在將新建)	采集日志类型	采集路径
	Logstore 系统生成名称 edas-应用名称-HASH (非	文件日志 (容器内日志路径) 🛛 🗸	容器内日志路径,例如/usr/local/tomcat/logs/catali
	+ 添加日志源		

参数	描述
日志库名称	输入日志库的名称,如果不存在将新建日志库。
采集日志类型	您可选择 文件日志(容器内日志路径) 或 容器标准输出日志 。
采集路径	输入容器内的日志路径。

6. 完成设置后单击创建应用。

应用创建可能需要几分钟,创建过程中,可以通过变更记录#unique_14跟踪应用的创建流程。 创建完成后,返回**应用总览**页面查看实例Pod的运行状态若为**运行中**则说明应用发布成功,单 击Pod的运行状态可以查看应用实例的**工作负载、容器组(Pod)**和启动命令等高级配置信息。

后续步骤

应用创建完毕后,可以通过添加公网SLB实现公网访问,添加私网SLB实现同VPC内所有节点够能通 过私网负载均衡访问您的应用。相关操作请参见为 Kubernetes 集群中的应用添加负载均衡 SLB。

联系我们

如果在使用容器服务Kubernetes集群过程中有任何疑问,欢迎您扫描下面的二维码加入钉钉群进行 反馈。



6.3.2 在容器服务K8s集群中使用JAR包或WAR包部署应用

EDAS在云原生Kubernetes之上,全面集成了容器服务Kubernetes版,支持K8s容器化应用的全 生命周期管理。容器服务K8s集群集成了阿里云虚拟机、存储、网络和安全等能力,拥有云端极佳 的K8s容器化应用运行环境。本教程介绍了如何在容器服务K8s集群中使用官方Demo的JAR包来部署 应用。

背景信息

在容器服务K8s集群中部署应用,您需在容器服务Kubernetes版控制台中创建容器服务Kubernetes 版集群,并将该集群导入到EDAS控制台,然后在导入的容器服务K8s集群中使用部署包或镜像来部署 应用。



前提条件

- 您的阿里云账号已同时开通EDAS和容器服务Kubernetes版,详情请参见:
 - #unique_34
 - #unique_35
- 创建命名空间

- 在容器服务Kubernetes版完成角色授权,详情请参见#unique_26。
- 制作应用容器 Docker 镜像

步骤一: 创建容器服务Kubernetes集群

登录容器服务Kubernetes版控制台,创建容器服务Kubernetes集群,详情请参见#unique_7。

步骤二:在EDAS控制台中导入容器服务K8s集群

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择资源管理 > 容器服务K8s集群。
- 在顶部菜单栏选择地域,选择要导入集群的目标命名空间,然后单击同步容器服务Kubernetes集
 群。
- 4. 在导入的容器服务Kubernetes集群的操作列单击导入。
 当容器服务Kubernetes集群状态显示为运行中,并且导入状态显示为导入成功时,表示容器服务Kubernetes集群已成功导入到EDAS。

步骤三:在容器服务Kubernetes版集群中部署应用

送明:

WAR和JAR的部署步骤一致,本文以通过JAR为例介绍如何部署应用。

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择**应用管理 > 应用列表**,在**应用列表**页面左上角单击创建应用。

3. 在**应用基本信息**页面中设置应用的集群类型和应用运行环境,然后单击下一步。

应用基本信息		应用配置	应用高
*集群类型 选择部署应用的集群类型。	(i) Kukamata (HTH		
EC3来HT 在ECS实例上部署应用。每个ECS 实例上只能部署一个应用。	在Pod上部署应用。每个Pod上只 能部署一个应用。		
· 应用运行环境 选择应用的运行环境。			
自定义 使用自定义的損像部署应用。	Java 支持通用的 JAR 包部署,适用于 Dubbo、Spring Boot 应用。 * Java环境 Open JDK 8 、	そで Tomcat 支持通用的 WAR 包部署, 适用于 Dubbo、Spring 应用。	EDAS-Container (HSF) 适用于使用 WAR 或者FatJar部署 HSF 应用。
下一步			

参数	描述	
集群类型	选择Kubernetes集群。	
应用运行环境	在本篇文档中,选择 Java 作为示例。	
	 自定义:适用于在K8s集群中使用自定义的镜像部署应用。 Java:支持通用的JAR包部署,适用于Dubbo和Spring Boot应用。在选择后可更改Java环境。 Tomcat:支持通用的WAR包部署,适用于Dubbo和Spring应用。在选择后可更改Java环境和容器版本。 EDAS-Container (HSF):适用于使用WAR或者FatJar部署HSF应用。在选择后可更改Java环境、Pandora版本和Ali-Tomcat版本。 	

4. 在**应用配置**页签中设置应用的环境信息、基本信息、部署方式和资源参数,设置完成后单击下一

朱		
2	ο	

	应用基本信息	应用配置
* 命名空间 🕦		C + 创建命名空间
* 集群 🚺		C
* K8s Namespace	default 🗸	
*应用名称	doc-test	
应用描述	请输入应用描述。	
* 部署包来源	○ 自定义程序 ○ 官方Demo	
* Demo 类型	Spring Cloud服务端应 / 使用官方Demo程序成功创建应用	后,可即时体验微服务调用、监控、运维等功能。调用方式请参见验 <mark>证服务调用</mark> 。
*版本	请输入版本。	
* 时区 ()	UTC+8 V	
* Pod总数	1	
单Pod资源配额	cpu 核数 0.000 个	Ē (MB) 0
	单Pod的CPU和Mem系统默认显示为0(即不做配额限制)。如果您 注:如果单Pod的cpu不设限制(即用默认值0),在配置自动弹性规	需要限制配额,请填写具体的数字。 观则时,配置CPU目标值的弹性规则将不生效。
上一步创建应用	一步 一步	

参数	描述	
命名空间	选择您创建的命名空间,如果您未创建命名空间或不做选择,命名 空间则设置为 默认 。	
集群	在右侧下拉选择框内选择导入的容器服务K8s集群。	
K8s Namespace	 K8s Namespace通过将系统内部的对象分配到不同的Namespace中,形成逻辑上分组的不同项目、小组或用户组,便于不同的分组在共享使用整个集群的资源的同时还能被分别管理。 default:没有其他命名空间的对象的默认命名空间。 kube-system:系统创建的对象的命名空间。 kube-public:此命名空间是自动创建的,并且可供所有用户(包括未经过身份验证的用户)读取。 此处以选择default为例。 	
应用名称	输入应用名称,必须以字母开头,允许数字、字母、短划 线(-)组合。最多可输入36个字符。	
应用描述	输入应用描述 , 最大长度为128个字符。	

参数	描述
部署包来源	 自定义程序 需选择文件上传方式: 上传JAR包:选择下载好的JAR包并上传。 JAR包地址:输入Demo包地址。 官方Demo EDAS提供的Demo类型有Spring Cloud服务端应用、Spring Cloud客户端应用、Dubbo服务端应用和Dubbo客户端应 用,请依据实际需求选择。
版本	请输入版本,您可以自定义版本号也可以使用时间戳作为版本号。
时区	设置应用的时区信息。
Pod总数	设置该应用要部署的Pod个数。
单Pod资源配额	设置单个Pod的CPU和内存,如果您需要限额,请填写具体的数 字,使用默认值0则代表不限额。

5. (可选)配置应用高级设置。

a) 配置应用实例的调度规则。

参数	描述
默认调度	实例默认按照集群资源情况调度,所有实例有可能部署于单可用 区,可用性一般。
尽量多可用区部署	实例会利用反亲和性,尽可能打散部署到多可用区,可用性高。

b) 设置启动命令和启动参数。

📋 说明:

若不了解原Dockerfile镜像的CMD和ENTRYPOINT内容,不建议修改自定义启动命令和启动参数,错误的自定义命令将导致应用创建失败。

参数	描述	
启动命令	输入启动命令,如命令CMD ["/usr/sbin/sshd","-D"], 框内填写/usr/sbin/sshd -D。	则在输入

参数	描述
启动参数	每个参数占据一行。如args:["-c"; "while sleep 2"; "do echo date"; "done"]中包含4个参数,需要通过单击 添加 来增加启动 参数的输入框将参数分为4行来填写。

c) 设置环境变量。

在创建应用过程中,将所填环境变量注入到即将生成的容器中,这样可以避免常用环境变量的 重复添加。

- 如果您需要设置JVM堆内存、JVM属性参数、Java Agent等参数,可以在设置环境变量这一步添加相关参数。
 - 变量名: CATALINA_OPTS。
 - 变量值: [您需要添加的参数] \$(EDAS_CATALINA_OPTS)。

环境变量 变量名	变量名	变量值
	CATALINA_OPTS	-Xmx1024m -Dhsf.publish.default.tid=false \$(EDAS_CATALINA_OPTS)
	+ 添加	

- 如您使用MySQL镜像时,可以参考以下环境变量:
 - MYSQL_ROOT_PASSWORD(必选项):用于设置MySQL的root密码。
 - MYSQL_USER和MYSQL_PASSWORD(可选项):用于添加除root之外的账号并设置密码。
 - MYSQL_DATABASE(可选项):用于设置生成容器时需要新建的数据库。
- 如使用其它类型的镜像,请根据实际需求进行配置。
- d) 设置持久化存储。

在阿里云容器服务Kubernetes集群中,原生的Volume对象所对应的物理储存为非持久化

的,它的生命周期与Kubernetes Pod一致,是一个暂态的储存对象。使用持久化的储存服务 一文件储存NAS,可以永久保存实例数据,应用在升级或迁移后不丢失。

📃 说明:

设置持久化存储前,请确保您的EDAS账号已开通文件存储NAS。使用NAS请保证当前账户拥 有足够的余额或计费方式为后付费,NAS服务的计费规则请参见#unique_37。

参数	描述			
存储类型	默认为NAS文件存储,不可配置。			
存储服务类型	目前仅支持SSD性能型,不可配置。			
参数	描述			
-------	---	--	--	--
选择NAS	 新购一个NAS:选择NAS挂载目录和本地挂载目录。单一Region内NAS文件系统上限为10个,若已超过10个会创建失败。如有特殊需求,请提交工单。 使用已有NAS:选择一个已有的NAS。您最多可以创建两个挂载点。不符合要求的NAS将不会显示在下拉列表中。 			
挂载目录	设置挂载目录命令。			

e) 设置本地存储。

您可以将宿主机的文件系统的一部分映射到容器内部,以满足您的需求。在使用该功能之 前,建议阅读hostpath,并考虑该方案的合理性。

文件类型	Value	含义
默认	空字符串	不执行类型检查,直接挂载。
(新建)文件目录	DirectoryOrCreate	文件目录,如果不存在,则新 建。
文件目录	Directory	文件目录,不存在则容器启动 失败。
(新建)文件	FileOrCreate	文件,如果不存在,则新建。
文件	File	文件,不存在则容器启动失 败。
Socket	Socket	标准Unix Socket文件,不存 在则容器启动失败。
CharDevice	CharDevice	字符设备文件,不存在则容器 启动失败。
BlockDevice	BlockDevice	块储存设备文件,不存在则容 器启动失败。

说明:

此步骤中,您无需关注Value列的内容。但在应用创建完成后,可能会在API中使用。

f) 设置应用生命周期管理。

参数	描述
PostStart配置	一种容器钩子。该钩子在容器被创建后立刻触发,通知容器它已 经被创建。该钩子不需要向其所对应的hook handler传入任何 参数。如果该钩子对应的hook handler执行失败,则该容器会 终止运行,并根据该容器的重启策略决定是否要重启该容器。详 情请参见Container Lifecycle Hooks。
PreStop配置	一种容器钩子。该钩子在容器被删除前触发,其所对应的hook handler必须在删除该容器的请求发送给Docker daemon之前 完成。在该钩子对应的hook handler完成后不论执行的结果 如何,Docker daemon会发送一个SGTERN信号量给Docker daemon来删除该容器。详情请参见Container Lifecycle Hooks
Liveness配置	一种探测容器状态的探针,探测应用是否处于健康状态。如果不健康,则删除重建容器。详情请参见Pod Lifecycle。
Readiness配置	一种探测容器状态的探针,探测应用是否启动完成并且处于正常服务状态。如果不正常,则更新容器的状态。详情请参见Pod Lifecycle。

g) 设置日志收集。

您可开通日志服务SLS,能将业务文件日志、容器标准输出stdout、stderr日志输出到SLS,方 便您无限制行数的查看日志、自聚合分析日志。日志服务按量计费。

SLS Project	k8s-log-c	❻该 SLS Project 为容器服务 K8s 集群创建时配置		
收集规则配置	日志库名称 (若不存在將新建)	采集日志类型	采集路径	
	Logstore 系统生成名称 edas-应用名称-HASH (非	文件日志 (容器内日志路径) 🛛 🗸	容器内日志路径,例如/usr/local/tomcat/logs/catali	
	+ 添加日志源			

参数	描述
日志库名称	输入日志库的名称,如果不存在将新建日志库。
采集日志类型	您可选择 文件日志(容器内日志路径) 或 容器标准输出日志 。
采集路径	输入容器内的日志路径。

6. 完成设置后单击创建应用。

应用创建可能需要几分钟,创建过程中,可以通过变更记录#unique_14跟踪应用的创建流程。 创建完成后,返回**应用总览**页面查看实例Pod的运行状态若为运行中则说明应用发布成功,单 击Pod的运行状态可以查看应用实例的**工作负载、容器组(Pod)**和启动命令等高级配置信息。

后续步骤

应用创建完毕后,可以通过添加公网SLB实现公网访问,添加私网SLB实现同VPC内所有节点够能通 过私网负载均衡访问您的应用。相关操作请参见为 Kubernetes 集群中的应用添加负载均衡 SLB。

联系我们

如果在使用容器服务Kubernetes集群过程中有任何疑问,欢迎您扫描下面的二维码加入钉钉群进行 反馈。



6.4 使用工具部署

6.4.1 使用toolkit-maven-plugin插件部署应用到容器服务K8s集群

在容器服务K8s集群中,基于HSF、Dubbo或Spring Cloud框架开发的应用均可以通过toolkitmaven-plugin插件来自动化部署。

自动化部署

通过toolkit-maven-plugin插件自动化部署应用的流程:添加插件依赖,配置插件,构建部署。

1. 添加插件依赖

在pom.xml文件中增加如下所示的插件依赖。

```
<br/><build><br/><plugins><br/><plugins><br/><groupId>com.alibaba.cloud</groupId><br/><artifactId>toolkit-maven-plugin</artifactId><br/><version>1.0.9</version><br/></plugin><br/></plugins>
```

</build>

🗾 说明:

toolkit-maven-plugin建议使用最近版本。

2. 配置插件

配置插件主要包含账号配置,打包配置及部署配置。如果需要更多自定义配置项可参考打包参数和部署参数进行设置。

a) 账号配置

在打包工程的根目录下创建文件格式为YAML的账号配置文件,命名为toolkit_profile.yaml并 填入如下信息:

regionld: #应用所在区域,如北京为`cn-beijing`,上海为`cn-shanghai`,杭州为`cn -hangzhou`。 jarPath: #部署包路径,配置该参数可忽略Maven打包流程从而直接使用配置路径内的 包部署,您可配置绝对路径和相对路径。 accessKeyId: #访问阿里云资源的AK,建议使用子账号的AK降低安全风险。 accessKeySecret: #访问阿里云资源的SK,建议使用子账号的SK降低安全风险。

b) 打包配置

在打包工程的根目录下创建文件格式为YAML的打包配置文件。如果打包工程为Maven的子模块,则需要在子模块的目录下创建该文件,并命名为toolkit_package.yaml,填入如下信息:

```
apiVersion: V1
```

kind: AppPackage spec:

packageType: #应用部署包类型,支持War、FatJar、Image、url; 您只有在该处配置了 url,那么packageUrl才能生效。packageUrl: #如果应用部署包类型为War或FatJar,可 填入此字段,不填则使用当前maven构建的包进行部署。imageUrl: #如果部署包类型为 Image,可填入此字段; Image类型也可以在本地构建Docker镜像进行部署,请参考打包 文件参数章节设置相关参数。

c) 部署配置

在打包工程的根目录下创建文件格式为YAML的部署文件,命名为toolkit_deploy.yaml,并填

入如下信息:

```
apiVersion: V1
kind: AppDeployment
spec:
type: kubernetes
target:
appld:
        #部署应用的ID,如果配置了appId则无需配置namespaceId和appName
namespaceld: #所属区域,如不清楚appld,可使用此所属区域及应用名称进行部署
          #应用名称,如不清楚appld,可使用此应用名称及命名空间进行部署
appName:
updateStrategy:
 type: GrayBatchUpdate #灰度分批发布
 grayUpdate:
               #灰度设置
            #灰度机器数量
 gray: x
 batchUpdate:
               #分批设置
```

batch: x	#批次数量		
releaseType: xxx	: #发布方式:	auto表示自动发布,	manual表示手动发布
batchWaitTime:	x #批次间隔E	时间	

3. 构建部署

进入pom.xml所在的目录(如果部署Maven子模块,则进入子模块pom.xml所在的目录),执行 如下命令:

mvn clean package toolkit:deploy -Dtoolkit_profile=toolkit_profile.yaml -Dtoolkit_p ackage=toolkit_package.yaml -Dtoolkit_deploy=toolkit_deploy.yaml

命令参数含义为:

- toolkit:deploy: 在打包完成后进行应用部署。
- -Dtoolkit_profile: 指定账号配置文件。如果账号文件跟pom.xml在同一个目录下,且名字为. toolkit_profile.yaml(注意:文件名最前面有个小数点),可不填此参数,插件会自动获取。
- -Dtoolkit_package: 指定打包文件。如果打包文件跟pom.xml在同一个目录下,且名字为.
 toolkit_package.yaml(注意:文件名最前面有个小数点),可不填此参数,插件会自动获取。
- -Dtoolkit_deploy:指定部署文件。如果部署文件跟pom.xml在同一个目录下,且名字为.
 toolkit_deploy.yaml(注意:文件名最前面有个小数点),可不填此参数,插件会自动获取取。
- -Ddeploy version:指定部署的版本号,优先级高于部署配置文件中的version配置。

🗐 说明:

toolkit-maven-plugin插件1.0.6及以后版本支持配置该参数。

执行该打包命令后,系统显示如下结果,当回显信息中显示"BUDILD SUCCESS"表示部署成

功。

```
[INFO] Sending deploy request to EDAS...
[INF0] Deploy request sent, changeOrderId is: 71548877-5bb3-4503-88e5-04761c0ac688
[INFO] Begin to trace change order: 71548877-5bb3-4503-88e5-04761c0ac688
[INFO] PipelineName:Batch: 1, PipelineId:9d7b8038-534c-4891-8f70-e63db6606297
[INF0] StageName:Workflow Start, StageId:cda21377-260d-43f0-9c82-98b55c3fd1ec
[INF0] ServiceStageName:Workflow Start, ServiceStageId:cda21377-260d-43f0-9c82-98b55c3fdlec
[INF0] StageName:SLB Offline, StageId:1060b156-38b3-47aa-990d-5b5925256a57
[INF0] ServiceStageName:SLB Offline, ServiceStageId:1060b156-38b3-47aa-990d-5b5925256a57
[INF0] StageName:Deploy, StageId:035c7222-b84a-4c3a-bec2-3aeb3a5ac90e@co_virtual_stage
[INF0] InstanceName:nahai-20180920, InstanceIp:47.93.157.199(Public)<br>br>10.30.137.182(Inner)
[INFO] InstanceStageName:RPC Offline, InstanceStageId:3a0fbf0b-1dda-4368-8b67-b2e8bf7c7de7
[INFO] Waiting...
[INFO] Waiting...
[INFO] Waiting...
[INFO] Waiting...
[INFO] Waiting...
[INFO] Waiting...
[INFO] InstanceStageName:Stop Application, InstanceStageId:f8df6de7-adea-47c0-a2cd-6a18b49ebb2f
[INFO] InstanceStageName:Environment initial, InstanceStageId:033ca419-7d0e-4996-ba91-0b4e67877548
[INF0] InstanceStageName:Start Application, InstanceStageId:634e45bc-a411-429d-a549-b693794a41ac
[INFO] Waiting...
[INFO] Waiting...
[INFO] InstanceStageName:Health Check, InstanceStageId:77f179ee-f8ac-40ad-85a5-86cad41b1e4a
[INFO] Waiting...
[INFO] Waiting...
[INFO] Waiting...
[INFO] Waiting...
[INFO] StageName:SLB Online, StageId:035c7222-b84a-4c3a-bec2-3aeb3a5ac90e
[INFO] ServiceStageName:SLB Online, ServiceStageId:035c7222-b84a-4c3a-bec2-3aeb3a5ac90e
[INFO] StageName:Workflow Complete, StageId:510d5110-d430-4508-93c4-864dc506b9ae
[INFO] ServiceStageName:Workflow Complete, ServiceStageId:510d5110-d430-4508-93c4-864dc506b9ae
[INFO] Deploy application successfully!
[INF0] -----
[INFO] BUILD SUCCESS
```

更多配置项

1. 打包参数配置

打包文件支持的参数如下所示。

```
apiVersion: V1
kind: AppPackage
spec:
packageType: #应用部署包类型,支持War、FatJar、Image、url; 您只有在该处配置
Jurl,那么packageUrl才能生效。imageUrl: #镜像地址,Image包类型应用可填入。
packageUrl: #包地址,War、FatJar类型应用可填入。build:
docker:
dockerfile: #Docker镜像构建文件。如您希望在本地构建镜像部署,需填入此字
段。imageRepoAddress: #阿里云镜像仓库地址。如您希望在本地构建镜像部署,需填入此字段。imageTag: #镜像Tag。如您希望在本地构建镜像部署,需填入此字段。imageRepoUser: #阿里云镜像仓库用户名。如您希望在本地构建镜像部署,需填入此字
段。imageRepoPassword: #阿里云镜像仓库密码。如您希望在本地构建镜像部署,需填入此字
段。imageRepoPassword: #阿里云镜像仓库密码。如您希望在本地构建镜像部署,需填入此字
```

bucket: #目标存储桶名称。如您希望使用自定义的oss仓库存储部署包,需填入此 字段。key: #oss自定义路径。如您希望使用自定义的oss仓库存储部署包,需填入此 字段。accessKeyId: #oss账号。如您希望使用自定义的oss仓库存储包,需填入此字段。 accessKeySecret: #oss密码。如您希望使用自定义的oss仓库存储包,可填入此字段。

2. 部署参数

部署文件支持的参数如下所示。

```
apiVersion: V1
kind: AppDeployment
spec:
type: kubernetes
target:
 appName: #应用名称namespaceld: #应用所在命名空间appld:
                                                #应用ID。插件
会使用此应用进行部署,如未填入则使用namespaceld和appName来查找应用进行部署。
version: #部署版本号,默认使用日时分秒格式jdk: #部署的包依赖的JDK版本, JDK支持版
本为Open JDK 7和Open JDK 8。镜像不支持。webContainer: #部署的包依赖的Tomcat版
本,WebContainer支持apache-tomcat-7.0.91。镜像不支持。batchWaitTime: #分批等
待时间。command: #镜像启动命令。该命令必须为容器内存在的可执行的对象。例如:
sleep。设置该命令将导致镜像原本的启动命令失效。commandArgs: #镜像启动命令参数。
上述启动命令所需参数。
 - 1d
envs: #容器环境变量参数

    name: envtmp0

  value: '0'
 - name: envtmp1
  value: '1'
liveness: #容器健康检查,健康检查失败的容器将被杀死并恢复。exec:
  command:

    sleep

   - 1s
 initialDelaySeconds: 5
 timeoutSeconds: 11
readiness: #应用启动状态检查,多次健康检查失败的容器将被杀死并重启。不通过健康检
查的容器将不会有SLB流量进入。exec:
  command:
   - sleep
   - 1s
 initialDelaySeconds: 5
 timeoutSeconds: 11
```

典型场景示例

典型部署场景及相关配置示例。

• 场景一:本地构建War (或FatJar)包进行部署

假设您在北京环境有WAR(或FatJar)类型的EDAS应用,期望本地构建WAR(或FatJar)进行部署。打包配置和部署配置如下所示。

- 打包文件:

apiVersion: V1 kind: AppPackage spec: packageType: War

- 部署文件:

apiVersion: V1

kind: AppDeployment spec: type: kubernetes target: appld: #应用ID。插件会使用此应用进行部署,如未填入则使用namespaceId和 appName来查找应用进行部署。namespaceId: #【可选】命名空间,如不清楚appId ,可使用此命名空间及应用名称进行部署appName: #【可选】应用名称,如不清楚 appId,可使用此命名空间及应用名称进行部署

• 场景二:使用已有镜像地址部署镜像类型应用

假设您在北京环境有一个镜像类型应用,期望使用已有的镜像(registry.cn-

beijing.aliyuncs.com/test/gateway:latest) 部署应用。打包配置和部署配置如下所示。

- 打包文件:

apiVersion: V1 kind: AppPackage spec: packageType: Image imageUrl: registry.cn-beijing.aliyuncs.com/test/gateway:latest

- 部署文件:

apiVersion: V1 kind: AppDeployment spec: type: kubernetes target: appld: #应用ID。插件会使用此应用进行部署,如未填入则使用namespaceId和 appName来查找应用进行部署。namespaceId: #【可选】命名空间,如不清楚appId ,可使用此命名空间及应用名称进行部署appName: #【可选】应用名称,如不清楚 appId,可使用此命名空间及应用名称进行部署

• 场景三:本地构建镜像上传至仓库并部署应用

假设您在北京环境有镜像类型应用,期望在本地编译并构建为镜像,并上传到阿里云镜像仓库进 行部署,打包配置和部署配置如下所示。

- 打包文件:

apiVersion: V1	
kind: AppPackage	
spec:	
packageType: Image	
build:	
docker:	
dockerfile: Dockerfile #指定Dockerfile	
imageRepoAddress: #镜像仓库地址imageTag: #镜像Tag	
imageRepoUser: #镜像仓库用户名imageRepoPassword: #镜像	仓库密码

- 部署文件:

apiVersion: V1 kind: AppDeployment spec: type: kubernetes target: appld: #应用ID。插件会使用此应用进行部署,如未填入则使用namespaceld和 appName来查找应用进行部署。namespaceld: #【可选】命名空间,如不清楚appld ,可使用此命名空间及应用名称进行部署appName: #【可选】应用名称,如不清楚 appld,可使用此命名空间及应用名称进行部署

问题反馈

如果您在使用工具部署应用的过程中有任何疑问,欢迎您扫描下面的二维码加入钉钉群进行反馈。



6.4.2 使用 Cloud Toolkit 插件快速部署应用到容器服务 K8s 集群

您在本地完成应用的开发、调试和测试后,可以在 IntelliJ IDEA 中安装 Cloud Toolkit 插件实现 EDAS 应用的快速部署。本文档将介绍如何在 IntelliJ IDEA 中安装 Cloud Toolkit,并快速部署应用 到容器服务 K8s 集群。

前提条件

- 下载并安装 JDK 1.8 或更高版本。
- 下载并安装 IntelliJ IDEA (2018.3 或更高版本)。



因 JetBrains 插件市场官方服务器在海外,如遇访问缓慢无法下载安装的,请加入文末交流 群,向 Cloud Toolkit 技术支持人员获取离线包安装。

 在容器服务 K8S 集群中创建了应用并完成了首次部署,相关操作请参见在容器服务K8s集群中使 用镜像方式部署应用。

步骤一:安装 Cloud Toolkit

1. 启动 Intellij IDEA。

2. 在 IntelliJ IDEA 中安装最新版本的插件。

如您之前已安装过旧版安装包,请升级至最新版本。

Mac 系统:进入 Preference 配置页面,选择左边的 Plugins,在右边的搜索框里输入
 Alibaba Cloud Toolkit,并单击 Install安装。

	Preferences	Q
Q*	Plugins	
Appearance & Behavior	Browse Repositories	
Keymap	Qr Alibaba Cloud Toolkit 😵 💋 Category: All 💌	
▶ Editor	Sort by: name CLOUD SUPPORT	
Plugins	Alibaba Cloud Toolkit	
► Version Control	CLOUD SUPPORT 3 days ago	
Build, Execution, Deployment		
Languages & Frameworks		
 Tools Other Settings 	Alibaba Cloud Toolk[] is a plugin for IDEs such as Eclipse or Intelli IDEA. Hejo developers develop more efficiently, lest, diagnose, ar deploy applications that are suitable for stoud operations. Why use Alibaba Cloud Toolk[]?	J id
	Zaro cost: Free for all developer Extremely efficient: Get rid of past recurring deployment methologicaria automated deployment	ods,
	Three use scenarios, simple and convenient, get started quickly	
	 Deploy to ECS. There is no need to switch between Maven, Git and other OMM scripts and tools, and developers can configure on a graphical interface to deploy applications to ECS in a sustainable and convenient manner. Deploy to EDAS. Enterprise Distributed Application Services Et is a PaaS platform for applications and microservices that offer wide range of applications delivery and lightweight microservice solutions. For Alibaba Gloud deployments have been opened on the plugin. Deploy to Kubernetes. Container Services Kubernetes Edition provides high-performance, scalable container application management capabilities that support full iffeeyde management energhabilities that support full iffeeyde management energhabilities that subper full and solut deployments have been opened on the plugin. Change Notes 	it DAS sa cons
	1.0.0 rologoo	_
?	HTTP Proxy Settings Manage repositories	
	Cior	se

• Windows 系统: 在左侧导航栏选择 Plugins, 搜索 Alibaba Cloud Toolkit, 并单击 Install 安装。

🔛 Settings					×
Q	Plugins	Marketplace	Updates	\$	
Appearance & Behavior	Q ~ alibaba cloud toolkit				⊗
Keymap ▶ Editor					
Plugins Version Control Build, Execution, Deployment Languages & Frameworks Tools	Alibaba Cloud Toolkit Cloud Support Alibaba Cloud Toolkit is a plugin for IDEs such as Eclipse or Intellij IDEA. Help C ± 58.2K ☆4. Install				
				OK Cancel A	

3. 在 Intellij IDEA 中插件安装成功后,重启 Intellij IDEA,您可以在工具栏看到 Alibaba Cloud Toolkit 的图标 (___)。

步骤二:配置 Cloud Toolkit 账号

在安装完 Alibaba Cloud Toolkit 后,您需使用 Access Key ID 和 Access Key Secret 来配置 Cloud Toolkit 的账号。

- 1. 启动 IntelliJ IDEA。
- 2. 单击 Alibaba Cloud Toolkit 的图标([__]),在下拉列表中单击 Preference...,进入设置页
 - 面,在左侧导航栏选择 Alibaba Cloud Toolkit > Accounts。

- 3. 在 Accounts 界面中设置 Access Key ID和 Access Key Secret, 然后单击 OK。
 - 如果您使用**子账号**的 Access Key ID 和 Access Key Secret,请确认该子账号至少拥有**部署应** 用的权限,具体操作方法请参见常见问题中的应用列表获取不到应用。
 - 如果您是 EDAS 专有云企业版用户,还需配置 Endpoint 才能正常使用 Cloud Toolkit 功能。

🖪 Settings		x
٩٠	Alibaba Cloud Toolkit > Accounts	Reset
 Appearance & Behavior Alibaba Cloud Toolkit Accounts 	Accounts AlibabaCloud Toolkit Preferences	
Regions Docker Keymap Editor Plugins Version Control Build, Execution, Deployment Languages & Frameworks Tools	DefaultProfile: Default Profile Details Profile Name: Sign up Get existing AK/SK Default Access Key ID: Access Key Secret: Show access key secret	
?	OK Cancel Ap;	

- 如果您已经注册过阿里云账号,在 Accounts 界面中单击 Get existing AK/SK,进入阿里云登录页面。用已有账号登录后,跳转至安全信息管理页面,获取 Access Key ID 和 Access Key Secret。
- 如果您还没有阿里云账号,在 Accounts 界面中单击 Sign up,进入阿里云账号注册页面,注册账号。注册完成后按照上述方式获取 Access Key ID 和 Access Key Secret。

步骤三: 部署应用到容器服务 K8s 集群

1. 在 IntelliJ IDEA 上单击 Cloud Toolkit 的图标 ([-]), 在下拉列表中选择 Deploy to EDAS >

EDAS for Kubernetes Application 。

您也可以在 IntelliJ IDEA 上打开 **Run/Debug configurations** 对话框,展开 **Templates**选项,选择 **EDAS on Alibaba Cloud** > **EDAS for Kubernetes Application**。

2. 在 Deploy to EDAS 对话框配置应用部署参数。

Peploy to EDAS	
Name: EDAS for Kubernetes Application	Share Allow running in <u>p</u> arallel
Settings Advanced	
K8s Cluster Sync advance settings	Create Application on EDAS Console
Region: 华东 1 (杭州)	~
Namespace: 默认	•
Application:	~
Package	
Deploy File: O Maven Build O Upload File	Build Image Select Image
Select Image	
edas_test1/edas-consumer Source : ALI_HUB	•
w Refere Jourschi Mauer Cool Activite teol winder	Lines
+ -	
M Run Maven Goal 'eureka-service-consumer: c	
Show this page 🗹 Activate tool window	
?	Run Cancel Apply

a) 在配置页面中根据您的实际需求选择应用的 Region、Namespace 和 Application。

! 注意:

如果在应用列表中获取不到应用,请参见常见问题中的应用列表获取不到应用进行操作排查。

- Region: 应用所在地域。
- Namespace: 应用所在命名空间。
- Application: 应用名称。
- b) 设置部署方式, 可选的部署方式由您在控制台第一次部署的方式决定。
 - **Maven Build**:选择 Maven Build 方式来构建应用时,系统会默认添加一个 Maven 任务 来构建部署包。

📙 说明:

如果您想部署多模块工程,请参见部署多模块工程。

- **Upload File**:选择 Upload File 方式来构建应用时,选择上传您的 WAR 包或者 JAR 包,然后进行部署。
- Build Image:选择 Build Image 方式来构建应用时,需要依次输入工作目录 Content
 Directory,文件路径 Dockerfile 和镜像标签 Version。

Package Deploy File:	Maven Build	🔵 Upload File	• Build Image	Select Image
Build Image				
Context Directory				Browse
Dockerfile				Browse
Version:				

- Select Image:选择 Build Image 方式来构建应用时,可在 Select Image 的下拉列表选择需要部署的镜像。
- c) 单击 Advanced 进入高级部署参数设置页签,并配置 Application Environment、Startup
 Command、Environments、Persistence、Storage 和 Appcalition Management 等参数。
- 3. 单击 Run, Intellij IDEA 的 Console 区域会打印部署日志。您可以根据日志信息检查部署结果。

部署多模块工程

实际工作中碰到的大部分 Maven 工程都是多模块的,各个项目模块可以独立开发,其中某些模块又可能会使用到其他的一些模块的功能,这样的项目工程就是多模块工程。

如果您的工程项目为 Maven 多模块工程并且想部署工程中的某子模块,那么需要保证 EDAS

Deployment Configurations 页面中的 **Before launch** 中的 Maven 构建任务中最后一个任务为该 子模块的构建任务。管理 Maven 构建任务的具体操作请参见Maven 构建任务的管理。

例如:一个 CarShop 工程存在以下示例的子模块。

```
carshop

itemcenter-api

itemcenter

detail
```

其中 itemcenter 和 detail 为子模块,且都依赖于 itemcenter-api 模块,现在想部署 itemcenter 模块,应该怎么做?只需要在配置页面中的 **Before launch** 中增加如下两个 Maven 任务。

- 增加一个在父工程 carshop 中执行 mvn clean install 的 Maven 任务。
- 增加一个在子模块 itemcenter 中执行 mvn clean package Maven 任务。

Maven 构建任务的管理

在 IntelliJ IDEA 中安装的 Cloud Toolkit 内可以部署 Maven 的构建任务。您也可以在 **Deploy to EDAS** 的配置页面的 **Before launch** 区域来添加、删除、修改和移动 Maven 构建任务。

Deploy to EDAS	and the second with the second s		X
<u>N</u> ame: EDAS on	Alibaba Cloud	Share Allow run	ning in <u>p</u> arallel
Application		Create Application on El	DAS Console
Region:	华北 1(青岛)	•	
Namespace:	deine 11		
Application:	Anto alla grappa I.	~	
Group:	默认分组		
Build Deploy File: (🗩 Maven Build 🔵 Upload File (maven bui	ild added in Before launch	automatically)
▼ Advanced			
Version:	默认使用时间戳, e.g. 2018-10-15 17:13:22		
Description:	from Alibaba Cloud Toolkit		
Batch:	默认1批,最大5批		
BatchWaitTime	: 分批等待时间(单位:分钟),默认不等待,最大	5分钟	
 ■ <u>B</u>efore launch: Ma + -	aven Goal (2), Activate tool window 		
Show this page	e 🗹 Activate tool window		
?		Run Cancel	Apply

在添加 Maven 构建任务编辑框中,您可以单击右侧的文件夹按钮选择当前工程的所有可用模块,并 在 **Command line** 中编辑构建命令。

😐 Select Maven Goal	the second se		
Working <u>d</u> irectory	NUTRIES TRUCK MARKED AND ADDRESS		
<u>C</u> ommand line	package		Select maven project
	ок	Canci	detail
			itemcenter-api

常见问题

• 应用列表获取不到应用

通常出现这种情况为使用子账号来部署应用,且子账号没有同步到 EDAS 系统或者没有进行正确 授权,从而导致在应用列表下拉框中看不到应用。您可以通过 RAM 授权或 EDAS 子账号授权来确 保子账号已经同步到 EDAS 并且得到授权。

- RAM 授权

该授权方式可使子账号访问 EDAS 的所有资源。

- 1. 在 RAM 控制台左侧导航栏中选择人员管理 > 用户。
- 2. 在用户页面上找到需要授权的子用户,单击操作列中的添加权限。
- 3. 在添加权限面板的选择权限区域中,搜索 AliyunEDASFullAccess 权限,单击权限策略将 其添加至右侧的已选择列表中,然后单击确定。
- 4. 在添加权限的授权结果页面上,查看授权信息摘要,并单击完成。
- 使用主账号登录 EDAS 控制台,在左侧导航栏选择系统管理 > 子账号,单击子账号页面右
 上角的同步子账号。
- EDAS 子账号授权

该授权方式可使子账号细粒度授权访问 EDAS 的资源。

- 1. 使用主账号登录 EDAS 控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择系统管理 > 角色 , 单击角色页面右上角的创建角色。
- 3. 输入一个角色名称,在可选权限区域框中,选择应用管理 > 应用列表 > 基本信息 > 部署应用,单击添加将部署应用角色添加到已选权限,然后单击确定。
- 4. 在左侧导航栏选择系统管理 > 子账号,单击子账号页面右上角的同步子账号。
- 选择需进行授权的子账号,在操作列单击管理角色,在左侧穿梭狂中搜索并选择上面创建的 角色,将该角色添加到右侧已选角色列表中,然后单击确定。
- 选择需进行授权的子账号,在操作列单击授权应用,选择应用添加到右侧列表进行授权,然
 后单击确定。
- 配置 Endpoint

📃 说明:

如果使用 EDAS 专有云企业版,还需要按以下步骤在 Cloud Toolkit 中配置 Endpoint。Endpoint 请联系 EDAS 技术支持获取。

- 1. 在 Preference (Filtered) 对话框的左侧导航栏中选择 Appearance & BehaviorEndpoint。
- 2. 在 Endpoint 界面中设置 Endpoint, 配置完成后, 单击 Apply and Close。

问题反馈

如果您在使用工具部署应用的过程中有任何疑问,欢迎您扫描下面的二维码加入钉钉群进行反馈。



6.4.3 使用云效部署Java应用至EDAS(K8s集群)

本文以Java应用为例,指导您如何使用云效将应用以镜像的方式部署至EDAS。

前提条件

- 注册阿里云账号。
- 将业务代码上传至阿里云Code。

说明:

业务代码中须包含应用的Dockerfile文件,具体制作步骤请参见制作应用容器 Docker 镜像。

- 将镜像文件上传至阿里镜像库。
- 开通云效。

部署流程



- 1. 如果您的应用已经部署在EDAS上,则无需创建新的应用。如果第一次部署应用到EDAS,则需要 在EDAS控制台创建应用,以便云效将业务代码推送到该应用中。
- 在EDAS创建应用完成后,需要在云效控制台创建对应的应用,应用的部署方式(例如JAR、WAR 和镜像)两边需要一致。

- **3.** 在云效控制台完成应用创建后,需要使用云效提供的流水线模板创建出应用集成发布的基础流水 线。
- 基础流水线创建完成后,需要更改流水线中的构建任务。例如:如果您在EDAS控制台使用镜像 方式将应用部署式,那么在该环节您需要将原流水线构建任务删掉,添加为供镜像方式部署使用 的Java镜像构建。整个流水线运行后,本环节的构建产物将供部署环节发布使用。
- 5. 构建任务配置完成后,需要指定上环节(即构建任务环节)构建产物和应用的部署目的地,即应 用在EDAS上的区域和应用名称。整个流水线运行成功后,应用成功部署到EDAS上。

步骤一: 在EDAS上创建应用

如果您第一次使用EDAS托管应用,需要预先在EDAS上使用Demo应用创建相应的应用。

本文以镜像部署为例,具体操作请参见在容器服务K8s集群中使用镜像方式部署应用。

在EDAS控制台创建应用时使用的部署方式(JAR、WAR和镜像),必须与在云效的流水线设置保持 一致。简而言之,在EDAS上使用镜像方式部署,那么在云效设置流水线时,构建环节必须是镜像相 关配置。

<	edas-de	mo				部響	部署历史版本	手动扩缩	弹性扩缩	翻除
应用总览	魚群名称	schedulerx-lk	Region:	cn-hangzhou	無許类型	容量	服务K8s集群			
+=:-=	运行状态	运行 1 个Pod/共 1 个Pod	创建时间:	2020-03-10 19:10:42	更新时间	202	0-03-13 17:05:23			
SCEILOR	KOS印石空IPI; 规格:	cerauit CPU: 0核内存: 0MB ∠	(私网):	image +	负载均衡(公网	0: +				
实例详情	应用ID:	1c1c9740-c4ff-	负责人:	edas.scx@aliyun-inner.com	负责人邮箱:	defi	ault			
服务详情	命名空间:	cn-hangzhou	YAML	编辑						
应用诊断 ^	概览分析	拓扑图					20	20-02-21 12:02 -	2020-02-21 1	6:36 🛗

步骤二:在云效配置应用基本信息

1. 登录云效控制台应用列表页面。

 在菜单栏中选择项目 > 项目列表,并在项目列表页面单击右上角的新建项目,然后在弹出的页面 中设置项目信息,并单击确定。

项目信息有项目类型、项目名称、权限和项目背景等,请依据实际情况设置。

项目类型:	☐ 研发项目 迭代管理、测试和构建发布	三 业务空间 业务需求管理、缺陷跟踪
*项目名称:		0/100
公开性:	 公开(所有人可访问) 私密(仅成员可访问) 收起其他内容 	
项目背景:		0/1000
上级项目:		~
所属项目集:		
	确定	

3. 在菜单栏中选择研发 > 应用,并在我的应用页面中,单击左上角的创建新应用,然后在创建新应用设置应用基本信息并单击创建。

创建新应用		×
* 应用名称	testdoc	
所属项目	testDoc	Ŧ
应用描述		
		创建取消

步骤三: 在云效使用模板构建基础流水线

1. 在菜单栏中选择研发 > 流水线, 在流水线页面单击右上角的新建流水线。

2. 在新建流水线页面设置编程语言和流程模板,并单击下一步。

新建流水线	×
*编程语言: O Java O NodeJS O Python O PHP O Go O 其它	
*模板:	
Java 测试、构建	Ŀ
代码扫描 构建 测试	
Java 测试、构建、部署到edas	L
代码扫描 构建 部署 测试	

- 编程语言:选择Java。
- 模板:选择Java测试、构建、部署EDAS。



如果您的应用编程语言非Java,请根据实际情况选择。

3. 在弹出的流水线配置页面中,进行代码库设置,并单击下一步。

新建流水线							×
C-D G 码云	GitHub	Bitbucket	کی انجاب (Coding	Gitlab	Git	Gerrit	
Subversion							
*代码仓库:							
git@	ISS-RECEINING	enca avangte	91			~	新建代码库
◎ 复制 ⊘ 链接							
*分文: master							\sim
动态分支:							
*别名: ⑦							
113459-RDCExample_sca	a_example						
开启监听:							
上一步 跳过 下	一步						

• 代码库类型:选择**阿里云Code**。

• 代码仓库:选择您的代码仓库地址。

- 分支:选择代码分支。
- 别名:代码的别名,后续用于执行组件代码克隆路径,使用数字、字母或下划线。
- 4. 在弹出的流水线配置页面中,设置流水线的基本信息如流水线名称、管理员等,并单击创建。

		代码扫	描			£	3																												
:]		Java (†	湖	甜																															
ė.)		ħ	建						ß	•		Ð			部署	ł					ß			Ċ	•
												J	Java 构建上传												部署	到e	das				()				
	4	测试				ş	3																												
		Maven	单元	こ別は	式			•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•

步骤四: 在云效中配置构建任务

1. 在编辑流水线页面删除流水线中得构建和部署。

· · ·		代码扫描	G	6																									•
		Java 代码扫描			Ē																								
Ð.					•	彬	建						£	•	. (Ð			部署	ł					£	-	*	Ð	•
					•	J	ava	构建	≹上(i	ŧ								1	部署	到e	das				0		•		•
	1	测试	ß	2	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•	•		•
		Maven 单元测试																											•

分别单击构建和部署,在阶段:构建页面单击 📊 图标。

阶段: 构建	
*阶段名称:	
构建	2/20
*流转配置:	
自动流转	\sim
任务列表:	
Java 构建上传	Ē
④ 新建任务	

2. 在编辑流水线页面单击 😱 图标,并在弹出的阶段模板中选择Java镜像构建。

阶段模板	i		×
构建			
	J ava 构建 Java 构建,压缩包上传,用于脚本部署	使用	
	发布maven二方库 maven构建,并上传到maven私服	使用	
	Java 镜像构建 Java 构建Docker镜像并推送镜像仓库	使用	
	Java JAR/WAR 包构建 Java JAR/WAR 包构建上传,常用于EDAS和SAE部署	使用	
	Python 镜像构建 Python 镜像构建	使用	
	Python 构建 Python 构建 上传到仓库	使用	
	Node.js 镜像构建 Node.js 构建后生成Docker镜像	使用	
	Node.js 构建 Node.js 构建	使用	
	PHP 镜像构建 PHP 镜像构建	使用	
	PHP 构建 PHP 构建上传到仓库	使用	
	Go 镜像构建 Go 镜像构建	使用	
	Go 构建 Go 构建	使用	

🗾 说明:

对于JAVA应用,EDAS支持镜像、JAR包和WAR包三种方式部署。本例以镜像方式为例。如果您需 要采用JAR包或者WAR包方式,须在步骤一中以JAR和WAR包方式创建应用,并且本步骤中构建 模板选择**Java JAR/WAR包构建**。

	阶段	Ż					-	-	-	•	-	•	•	-	•			-					-	-	:	-	:	•	(+)	10	0%	Ē	9		阶段: 新增阶段3	Ē	×
																																		*ß	介段名称:		
																																		.			
										-																								亲	新增阶段3	5	5/20
				代码	扫描				3	8																											
				Java	代码	甜酒	ŧ																											*济	流转配置:		
1																																		F	白动流柱		
	÷./											ŀ.		-1								٦.		÷.											14JJ/1672		~
	Ū,											/4			前	「唱」	介段	3			B			÷													
																	A-17-84	D			~													任	务列表:		
														- 1	Ji	avar	今建	Doc	(ertg	188	. ()														lave的建 D aalva 信 格并做 [、] 米培格人店		
			c							-	./																							J	Javar构建Dockel 現像升田达現像已年	①木元成	Ш
				测试					3	ß																								0	→ <u>+C</u> 2#/1「欠		
							-DD																											e	9 MRE1193		
				wav	en 4	-768	յդեր																														
																																					_

- 3. 配置构建任务的基本信息。
 - a) 在弹出的阶段:新增阶段面板中设置阶段名称和流转配置。

阶段: 构建镜像	⊡ ×
*阶段名称:	
构建镜像	4/20
*流转配置:	
自动流转	\sim
任务列表:	
Java构建Docker镜像并推送镜像仓库	①未完成 🗍
④ 新建任务	

4. 配置构建任务的执行步骤。

- a) 单击任务列表中具体任务名称。
- b) 在**任务: Java构建Docker镜像并推送镜像仓**页面的**Docker镜像构建上传**区域,设置镜像信息。

56

<任务: Java构建Docker镜像并推送镜像仓库		×
任务类型:		
勾建		
任务名称:		
Java构建Docker镜像并推送镜像仓库	21	/20
勾建步骤:		
*步骤类型		
Java 构建		
*步骤名称		
step1-Java 构建	13/20	
*请选择Java版本:		
jdk1.8	\sim	
<pre>*构建命令: ⑦ 1 # maven build default command 2 mvn -B clean package -Dmaven.test. -Dautoconfig.skip 3 4 # gradle build default command 5 # ./gradlew build 6 7 # ant build default command</pre>	skip=true	
*步骤类型	[]	Ì
Docker镜像构建上传		
*步骤名称		
step2-Docker镜像构建上传	18/20	
*区域:	× ت	て档版本: 2

- 步骤名称:保持默认,也可以自定义。
- 区域: Docker镜像文件所在的地域
- 仓库: Docker镜像文件所在地址。
- 标签: Docker镜像Tag, 支持固定参数例如1.0, 或者动态参数\${DATETIME}。
- **Dockerfile路径**: Dockerfile相对于代码库根目录所在路径,如META/config/ Dockerfile或Dockerfile。该文件云效会自动为您创建,无需自建。
- **ContextPath**:填写相对于代码根目录的路径,如target,如果不填则为Dockerfile文件所 在目录。
- 组件出参:为本构建环节产生的结果文件,供部署环节使用。

步骤五:在云效部署应用至EDAS

步骤一所创建应用不包含您的任何业务代码,在本环节将应用代码推送至EDAS上。即将EDAS上的应 用升级为含有您业务代码的应用。

- 1. 在编辑流水线页面的阶段区域中,单击 💿 图标。
- 2. 在弹出的阶段模板面中选择部署到EDAS K8s。

阶段模板	i de la constante de		×
部署			
	主机部署 使用脚本发布到主机	使用	
	Git 部署 在目标机上执行 git clone 的方式进行部署	使用	
	部署到阿里云 K8S 部署到阿里云 K8S	使用	
	部署到 EDAS 部署到 EDAS	使用	
	发布到 OSS 用于前端静态资源cdn发布	使用	
	部署到 SAE 用于发布SAE应用	使用	
	部署到 EDAS K8S 用于发布EDAS K8S应用	使用	

3. 单击新增的流水线任务,并设置基本信息,设置完成后单击**部署到EDAS**。

阶段:部署到EDAS K8s	ā ×
*阶段名称:	
部署到EDAS K8s	11/20
*流转配置:	
自动流转	\sim
任务列表:	
部署到 EDAS K8S	①未完成 前
⊕ 新建任务	

4. 在任务: 部署到EDAS面板中设置部署任务信息。

< 任务: 部署到 EDAS K8S	ā ×
*任务类型: 构建	
*任务名称:	
部署到 EDAS K8S	12/20
构建步骤: *步骤类型 阿里云 EDAS K8S 部署 *步骤名称	
step1-阿里云 EDAS K8S 部署	21/20
*区域:	
华东1 (杭州)	\sim
*EDAS K8S应用:	
edas-demo	\sim
*构建产物: Java构建Docker镜像并推送镜像仓库-step2-Docker镜像构	

- 区域:选择步骤一中所创建的应用所在区域。
- EDAS K8s应用:选择步骤一中所创建应用的应用名称。
- 构出产物:为步骤四中组件出参产生的结果。

5. 单击右上角的运行。

云效开始依据配的流水线,集成应用将应用部署至EDAS。

#2 edas.scx 人工触发 发起于 2020-03-13 17:55:33						
	代码扫描 17秒					
	(1/1) Java Tuipinima 已完成 构建日志 Java代	构建简像	2分22秒	部習到EDAS K8s	51秒	
		(1/1) Java构建Docker镜像	并推送镜	(1/1) 部署到 EDAS K8S		
	测试 47秒	已完成	构建日志	已完成	构建日志	
	(1/1) Maven 単元派法 已完成 検護日志 step1					
代码扫描						
						🕗
开始 17:55:34		Java 代码扫 已完成	描			结束 17:55:51

步骤六:结果验证

云效显示部署成功后,在EDAS控制台查看应用的变更记录,是否产生应用重新部署的变更记录,并 显示成功。

	<	edas-demo							
应用总览		WTENET.	and the second sec						
变更记录		受更英型: 所有变更类型	2 🗸 变更沉容: 所	有変更状态 ✓ C					
实例详情		创建时间	结束时间	变更类型	变更状态	変更人		来源	操作
服务详情		2020-03-13 17:58:55	2020-03-13 17:59:28	部響应用	执行成功	edas.scx@aliyun-inner.com		рор	查看
应用诊断	^	2020-03-10 22:26:31	2020-03-10 22:27:07	部署应用	执行成功	edas.scx@aliyun-inner.com		pop	查看
实时诊断		2020-03-10 22:16:34	2020-03-10 22:16:55	回滚应用	执行成功	edas.scx@aliyun-inner.com		рор	查看
oda	dama								
eua	s-demo							[0]3	终止
发布单ID 执行状态	0b6dd14	18-45c5-40de-80bc-20446 行成功	3480376	发布分配数: 5 发布人: 6	分1批 edas.scx@aliyun-inner.com	分批处理方式: 发布时间:	自动 2020-03-13 17:58:55		
描述信息	Version:	20200313175854 Package	Name:sliyuncloud:2020	-03-13-17- 变更类型:	部署应用				
_	55-33 1	Deployment Target: All Gro	ups						
	1								
Batch									
Batch	調付间: 2020-03-13	17:58:55 发布结束时间;;;	2020-03-13 17:59:28						
Batch: 发布开处	甸河间: 2020-03-13	17:58:55 发布结束时间:;;	2020-03-13 17:59:28						
Batch: 发布开处	a时间: 2020-03-13	17:58:55 发布结束时间:::	2020-03-13 17:59:28					结束	
Batch	離対画: 2020-03-13	17:58:55 发布结束时间:	2020-03-13 17:59:28		─────────────────────────────────────		────	经结束	
Batch: 发布开处	☞前ම: 2020-03-13 应用指标❤	17:58:55 发布结束时间:: · 流程开始	2020-03-13 17:59:28 布状态,进度14%				() 流程	结束	
Batch: 发布开致	謝前: 2020-03-13 应用指标❤	17:58:55 发布洁束时间::	2020-03-13 17:59:28 布状态,进度14%				🕢 流程	结束	
Batch 发布开众	御前: 2020-03-13 应用指标↓ 成用异常↓	17:58:55 发布结束时间::	2020-03-13 17:59:28 布状态, 进度14%		用如屬部 💉		(⋧) 流程	结束	
Batch 发布开处	前前: 2020-03-13 应用指标↓ 应用异常↓	17:58:55 发布结束时间::: · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	2020-03-13 17:59:28 布状态,进度14% 布状态,进度14%					结束	
Batch 发布开致	■前司: 2020-03-13 応用指标~ 応用异常~	17:58:55 发布结束时间:: · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	2020-03-13 17:59-28 市状态、进度14% 市状态、进度14%				() 論程	结束	
Batch 发布开致 E L	■前間: 2020-03-13 应用指标 应用异常 系统指标	17:58:55 发布结束时间:: · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	2020-03-13 17:59-28 布状态, 进度14% 布状态, 进度14%				② 流程	结束	
Batch 发布开致 E= 	■前詞: 2020-03-13 应用指标~ 应用异常~	17:58:55 发布结束时间::	2020-03-13 17:59-28 布状态,进度14% 布状态,进度14%				(√) 流程	结束	
Batch 发布开文 C L L	 ・ ・ は前前: 2020-03-13 应用指标 広用异常 系統指标 在男名称 	17:58:55 发布结束时间::	2020-03-13 17:59-28 布状态,进度14% 布状态,进度14%	Kas			(信息)	结束	
Batch 发布开文 E 	 (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)	17:58:55 发布结束时间::	2020-03-13 17:59:28 布状态,进度14% 布状态,进度14%	状态 ダンクトレート			(金) (金)	结束	
Batch	 ・・ ・ か用指标 ・ ・ な用异常 ・ 系統指标 ・ ・ ・ ・ 	17:58:55 发布结束时间::	2020-03-13 17:59:28 布状态,进度14% 布状态,进度14%				(症息)	结束	
Batch	曲前前: 2020-03-13 应用指标 ◆ 成用异常 ◆ 系统指标 ◆ 任务名称 部零应用 Pod信息 + 172200.	 17:58:55 支布結束时间:: 流程开始 目記前空間支付 目記 第二日 第三日 第三日	2020-03-13 17:59-28 布状态,进度14% 布状态,进度14%	北志 で 持行成功 Pod名称 edas-demo-group-1-5-564b5c4	→ 部署応用 48/Jipc 直費專件 直費日志		(正思)	送益束 送払束 状状志 *	m

常见问题

- 如何使用云效以JAR或者WAR包方式部署应用到EDAS?
 - 1. 在EDAS控制台以JAR或者WAR包方式创建应用。
 - 2. 在步骤四:在云效中配置构建任务的步骤2中构建阶段模板选择Java JAR/WAR包构建,并在 弹出的任务步骤设置页面中,依据提示设置JAR或者WAR包构建物信息。
 - 3. 设置部署阶段任务并将应用至EDAS。

• 其他编程语言如何使用云效将应用部署到EDAS?

在流水线构建任务环节,您选择所需的编程语言模板,具体部署操作请参见#unique_43。

构建		
	Java 构建 Java 构建,压缩包上传,用于脚本部署	使用
	发布maven二方库 maven构建,并上传到maven私服	使用
	Java 镜像构建 Java 构建Docker镜像并推送镜像仓库	使用
	Java JAR/WAR 包构建 Java JAR/WAR 包构建上传,常用于EDAS和SAE部署	使用
	Python 镜像构建 Python 镜像构建	使用
	Python 构建 Python 构建 上传到仓库	使用
	Node.js 镜像构建 Node.js 构建后生成Docker镜像	使用
	Node.js 构建 Node.js 构建	使用
	PHP 镜像构建 PHP 镜像构建	使用
	PHP 构建 PHP 构建上传到仓库	使用
	Go 镜像构建 Go 镜像构建	使用
	Go 构建 Go 构建	使用

• 除Java应用外其他编程语言的应用想要部署在EDAS上,在EDAS创建应用时使用那种部署方式(JAR、WAR和镜像)?

使用镜像方式。使用云效部署时,切记您应用程序代码中须包含应用的Dockerfile文件。

6.5 金丝雀发布(K8s 集群)

如需升级部署在容器服务 Kubernetes 集群中的 Spring Cloud 或 Dubbo 微服务应用,可以使用金 丝雀发布进行小规模验证,验证通过后再全量升级。

使用限制

- Dubbo 应用在使用金丝雀发布时没有使用限制。
- Spring Cloud 应用在使用金丝雀发布时有以下限制:
 - 暂不支持 Netflix Zuul、Spring Cloud Gateway。
 - 入口应用(承接外部流量的第一个应用节点)暂不支持灰度。

入口应用直接承接外部流量,由于暂不支持对这种流量进行截获和路由,因此对入口应用暂 不能提供流量灰度控制。一种理想的模式是搭建微服务网关来作为承接外部流量的"入口应 用",这样所有业务应用都在网关之后,就可以实现流量灰度控制了。

- 如果应用依赖 Deployment.Metadata.Name 或 Deployment.Metadata.Uid 的功能与配置,请勿使用灰度发布,否则发布后该原生功能将出现异常。

视频

操作步骤

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择应用管理 > 应用列表。
- 3. 在应用列表页面选择地域和命名空间,然后单击具体应用名称。
- 4. 在应用详情页面右上角单击部署应用。
- 5. 在部署模式选择页面灰度发布(金丝雀)区域右上角单击开始部署。

- 6. 在灰度发布页面上传新版本应用的部署包、设置发布策略和灰度规则,然后单击确定。
 - a) 上传新版本应用的部署包。

* 应用运行环境:	标准Java应用运行环境	~
A. 1. 1719		
^ Java坑項:	Open JUK 8	~
* 文件上传方式:	上传JAR包	~
* F传IAR包:	洗择文件	
*版本:	2020-01-03 16:13:52	用时间戳作为版本号
*时区: ()	UTC+8 V	

b) 在发布策略区域配置发布策略参数。

右侧的**发布策略配置信息**会根据配置显示灰度发布流程。

∨ 发布策略		
当您的应用使用了 应用部署之后,这	7以下K8s原生功能或配置(包括HPA、Rancher、Istio以及依赖Deployment.Metadata.Name或 Dep 2些K8s原生功能或配置将出现异常。详情请参见使用参知。	oloyment.Metadata.Uid的功能与配置)时,请勿使用灰度发布或分批发布。否则,
首批灰度数量	2 / / / / / //////////////////////////	发布策略配置信息 1 开始部署
剩余批次	2 首批次度发布后,剩余的应用实例将按照指定的批次发布完成	2) (策略生效) 灰度发布2台 如果绿丝状态和合地/如何吃如莲公组、发布带新装饰 (如開開)
分批间处理方式	自动 🗸 间隔 5 🔷 min	<u>应用开始接收正常流量。</u> 3 [手动开始]灰度后第1批:1台
批次内部署间隔	10 、秒	
		(日40071Xd1 07080 内部と10・1日) 5) 部署结束

发布策略参数说明:

- **首批灰度数量**: 灰度发布的应用实例数量。右侧会显示应用当前实例数,为了保证应用稳定
 性,灰度实例数不能超过应用实例总数的 50%。
- 剩余批次: 灰度发布后, 剩余的应用实例按照设定的批次完成分批发布。
- 分批间处理方式:包括自动和手动两种方式,仅在灰度后剩余批次设置为2批及以上时需要设置。
 - 自动:根据间隔自动分批发布。间隔即剩余批次间的发布时间间隔,单位为分钟。
 - 手动:手动触发下一个批次的发布。
- **批次内部署间隔**:每一批次内,如果应用实例数大于1,应用实例间的部署时间间隔,单位 为秒。
- c) 设置灰度规则。

目前支持按内容灰度和按比例灰度两种方式设置灰度规则。

• 按内容灰度: 单击创建新的入口流量规则, 设置入口流量规则。

说明: 您可以创建多个入口流量规则。

按内容灰度	按比例死度	按请求内容灰度 把请求内容符合指定条件的流量作为灰度流量
* 协议类型:	Spring Cloud Dubbo	上游应用 A uid % 100 <= 40
path: 条件模式:	HTTP 相对路径,例如 /a/b,注意是严格匹配,留空代表匹配任何路径 同时满足下列条件 满足下列任一条件	应用 B 灰度 V2 V2 V1 V1 V1
条件列表:	参数先型 参数 茶件 値 Parameter V = V 系件 値 +添加規则条件	
+创建新的入口流量		

按内容灰度参数说明:

- 协议类型:包含 Spring Cloud 和 Dubbo,按应用实际情况选择。
 - Spring Cloud:需要设置 path。
 - Dubbo: 需要选择服务和方法。
- 条件模式:包含同时满足下列条件和满足下列任一条件。
- 条件列表: Spring Cloud 和 Dubbo 协议的条件有所不同。
 - Spring Cloud:包含 Cookie、Header 和 Parameter 3 种方式,根据实际需求设置。
 - Dubbo: 根据应用实际的参数、参数值获取表达式设置。
- 按比例灰度: 设置流量比例, 流量会按配置的比例被转发到当前的灰度分组。

灰度发布启动后,EDAS 将先在指定的灰度分组中部署新版本应用,基本信息页面提示应用有变更 流程正在执行,处于执行中状态。

单击**查看详情**,进入**变更详情**页面查看部署进度和状态。

如果在灰度发布时,发现新版本有问题,还可以终止变更。终止变更后,提示 **应用处于金丝雀发 布状态,并且该变更已经被终止。请先回滚应用,再进行其他操作。**

- 7. 监控灰度流量是否符合预期,详情请参见#unique_45。
- 8. 灰度流量验证完成后,在**变更详情**页面单击**开始下一批**,完成后续分批发布。

如果在验证过程中,发现新版本应用有问题,可以在**变更详情**页面右上角单击**立即回滚**。在弹出 的**立即回滚**对话框确认回滚的影响,然后单击**回滚**。

结果验证

灰度发布后,在**基本信息**页面查看**部署包**是否为新部署的应用版本。在**实例部署信息**页面查看应用实 例的**运行状态**是否为**运行正常**。

6.6 分批发布(K8s 集群)

在应用发布与产品迭代中,经常采用分批发布的方式来控制上线风险。

分批发布简介

分批发布是按照一定的批次,每次只对应用的一部分实例进行升级的发布过程。分批发布过程中如果 出现故障,您可以终止变更过程并进行回滚,待问题修复后重新发布。

在容器服务 Kubernetes 集群中,当一个应用进行分批发布时,是将该应用内的应用实例数均分到每 一个批次进行部署,如果不能均分则批次靠前数量较小,批次靠后数量较大。

场景示意

现有一个应用包含 10 个应用实例,每个应用实例的部署版本为 Ver.1 版本,现需将每个应用实例升级为 Ver.2 版本。

假设将所有应用实例分 3 批进行部署,根据分批发布的策略,该发布的流程示意如下图:



使用须知

• 在容器服务 Kubernetes 集群中,应用使用分批发布时会新建 Deployment 进行部署。
- 当您的应用包含了以下原生功能或配置时,请勿使用分批发布,否则发布后该原生功能将出现异常:
 - HPA
 - Rancher
 - Istio
 - 依赖 Deployment.Metadata.Name 或 Deployment.Metadata.Uid 的功能与配置

操作步骤

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择应用管理 > 应用列表。
- 3. 在**应用列表**页面选择**地域**和命名空间,然后单击具体应用名称。
- 4. 在应用详情页面右上角单击部署应用。
- 5. 在部署模式选择页面分批发布区域单击开始部署
- 6. 在分批发布页面上传应用新版本的部署包。
 - WAR/JAR

WAR 包和 JAR 包部署仅仅是部署包形式不同,其它参数一致。

镜像

镜像只需要选择新的镜像版本,无需设置其它参数。

7. 设置发布策略。

✓ 炭布準路						
当您的应用使用了以下K8s原生功能或配置(包括HPA、Rancher、Istio以及依赖Deployment.Metadata.Name或 Deployment.Metadata.Uid的功能与配置)时,请勿使用灰度发布或分批发布。否则, 应用部署之后,这些K8s原生功能或配置将出现异常。详情请参见使用须知。						
发布批次 2 🔷	发布策略配置信息					
分批间处理方式 自动	1 开始部署					
批次内部署间隔 10 🔷 秒	 (自动开始) 第1批:1台 批次间隔Smin 					
	3 [自动开始] 第2批:1台					
	(4) 部署结束					

发布策略参数说明:

- 发布批次: 应用实例按照设定的批次完成分批发布。
- · 分批间处理方式:包含自动和手动两种方式。
 - 自动: 根据间隔自动分批发布。间隔即剩余批次间的发布时间间隔, 单位为min。
 - 手动:手动触发下一个批次的发布。
- 批次内部署间隔:每一批次内,如果应用实例数大于1,应用实例间的部署时间间隔,单位为
 秒。
- (可选)根据您的实际需求,选择是否需要配置启动命令、环境变量、持久化存储、本地存储、应用生命周期管理和日志收集设置。

9. 设置完成后,单击确定。

结果验证

到应用中查看应用变更详情,查看分批发布的状态,待所有批次都执行成功则说明分批发布成功。

在应用详情页查看实例部署信息,当实例的版本已变为 Ver.2 并且所有实例运行状态均为 Running 时,则说明发布成功。

回滚应用

在分批发布期间,只要至少有一个应用实例未升级为新版本,就认为发布处于进行中状态。在监视升级时,如果您注意到第一批升级的应用实例停止响应,您可以进入变更详情页面单击**立即回滚**,将已发布的实例回滚到以前的服务包和配置。

在分批发布时,如果遇到异常,可参考#unique_46进行排查、解决。

 • 部署包不可用、健康检查失败等异常报错会导致应用升级失败,当前应用变更会自动终止并回 滚。 升级时单批次最大超时时间为 30 分钟,如果是超时导致变更流程暂停,您需进入变更详情页面手动终止发布流程并回滚。

7 用户指南(旧版)

7.1 容器服务K8s集群的应用生命周期管理

本文档将介绍如何在容器服务K8s集群中创建、部署、更新、扩缩容、启停、重置、重启和删除应用 等管理操作。

创建应用

您可基于Dubbo、Spring Cloud或HSF的框架来开发应用,并将应用程序构建为WAR包、JAR包或镜像,然后将应用部署至EDAS的容器服务K8s集群中。

- 在容器服务K8s集群中使用镜像方式部署应用
- 在容器服务K8s集群中使用JAR包或WAR包部署应用
- #unique_48
- 使用 Cloud Toolkit 插件快速部署应用到容器服务 K8s 集群
- 使用toolkit-maven-plugin插件部署应用到容器服务K8s集群
- 使用云效部署Java应用至EDAS(K8s集群)

部署应用

在EDAS创建一个未部署的应用后,您可以在应用基本信息页面右上角单击部署应用进行部署发布。

已部署过的应用,可在应用基本信息页面右上角单击部署应用来升级应用版本。

! 注意:

升级应用时选择的部署包的类型需跟第一次部署时选择的部署包类型保持一致。

扩缩应用

应用扩容即通过增加应用实例的数量来增加应用的计算容量,应用缩容即通过减少应用实例的数量来 减少应用的计算容量。您可以在应用实例负载过高时,在应用基本信息页面右上角单击应用扩缩来增 加应用实例;在应用闲置时,您可在应用基本信息页面右上角单击应用扩缩来减少应用实例。

删除应用

您可以在应用**基本信息**页面的右上角单击**删除应用**,对应用进行删除。删除应用即删除这个应用相关 的所有信息,释放该应用下的所有实例(Pod)。

7.2 应用设置

7.2.1 为 Kubernetes 集群中的应用添加负载均衡 SLB

在 EDAS 中的容器服务 Kubernetes 集群或自建 Kubernetes 集群中创建应用后,为应用添加公网或 私网负载均衡 SLB 可实现应用的公网或私网访问。本文以容器服务 Kubernetes 集群中的应用为例 介绍如何为应用添加公网 SLB。

背景信息

为容器服务 K8s 集群或自建 K8s 集群中的应用绑定 SLB 有以下区别。

- 自建 K8s 集群:应用绑定 SLB 都需新购 SLB 实例,每个应用独享 SLB 实例。
- 容器服务 K8s 集群:应用绑定 SLB 可以新购 SLB 实例来独享 SLB 实例,也可以复用 SLB 实例。

☰ 说明:

复用 SLB 会有一些约束条件和特别的操作方式,详情请参见容器服务 K8s 集群中的应用如何复用 SLB。

前提条件

在 SLB 控制台#unique_51。

!) 注意:

创建的 SLB 和要绑定 SLB 的应用要在同一个 VPC 内。

给应用绑定 SLB

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择应用管理 > 应用列表, 在应用列表页面单击具体的应用名称。
- 3. 在基本信息页签的应用设置区域,单击负载均衡(公网)右侧的添加。

📕 说明:

如果您已经配置过负载均衡,则在此处会显示负载均衡的 IP 和端口信息,您可单击修改进入配置 页面修改负载均衡信息,或可单击解绑解除 SLB 的绑定。

- 4. 在添加公网 SLB 配置确认对话框,设置负载均衡参数,然后单击确认。
 - 选择 SLB: 您可以新建 SLB 或使用已有的 SLB。
 - 新建 SLB:系统会为您的应用自动购买一个新的 SLB 实例, SLB 的信息会显示在下方。您
 也可以单击**查看价格**了解 SLB 价格。



新建的 SLB 不能被其它应用复用。如果您要复用 SLB, 请选择已有的 SLB。

- 使用已有的 SLB:在右侧的下拉菜单中选择一个已经创建的 SLB 实例。

- SLB 端口: 公网负载均衡前端端口,通过该端口访问应用,可设置范围为 1~65535。
- 容器端口:进程监听的端口。一般由程序定义,例如:Web应用默认使用 8080 端口。
- 网络协议:默认为 TCP,不可更改。

结果验证

在浏览器地址栏中输入 <负载均衡 IP>:<端口号> ,例如 115.28.XX.XX:80,再按回车键即可进入各 自的应用首页。

如果负载均衡右侧未出现 IP 和端口信息,则表示绑定负载均衡失败,请进入变更记录查看变更详 情,根据变更记录排查并修复失败原因。

问题反馈

如果在使用容器服务 Kubernetes 集群过程中有任何疑问, 欢迎您扫描下面的二维码加入钉钉群进行 反馈。



7.2.2 容器服务 K8s 集群中的应用如何复用 SLB

容器服务 K8s 集群已支持复用 SLB,您在 EDAS 的容器服务 Kubernetes 集群中部署的多个应用可以添加同一个 SLB,以便节省资源,同时还能提供应用的固定 IP 地址,方便运维。

前提条件

在为多个应用添加同一个 SLB 前,请先完成以下工作:

 升级容器服务 Kubernetes 集群的 Cloud Controller Manager (CCM) 组件。升级步骤请参 见#unique_52。

容器服务 Kubernetes 集群包含多个模板,需要将标准托管集群(Managed Kubernetes)和标 准专有集群(Dedicated Kubernetes)模板的 CCM 组件升级到以下指定版本。

- 标准托管集群(Managed Kubernetes)的 CCM 需为 v1.9.3.112-g93c7140-aliyun 版本以上。
- 标准专有集群(Dedicated Kubernetes)的 CCM 需为 v1.9.3.106-g3f39653-aliyun 版本以上。

!) 注意:

如果未升级容器服务 Kubernetes 集群的 CCM 组件,将导致复用 SLB 失败,已有监听被删除、应用流量跌零。

#unique_51。

! 注意:

- 您在 EDAS 应用详情页添加负载均衡时 EDAS 为您代购的 SLB (新建 SLB)不能被复用。
- 创建的 SLB 和要添加 SLB 的应用必须在同一个 VPC 内。
- 了解 SLB 的#unique_53。

复用 SLB

复用 SLB 即为您的多个应用添加 SLB,操作不再赘述,请参见为 Kubernetes 集群中的应用添加负载 均衡 SLB。本文仅介绍在**添加公网 SLB 配置确认**对话框中的操作注意事项。

• 选择 SLB要在右侧的下拉列表中选择上一步创建的 SLB, 而不能使用 EDAS 为您代购的 SLB。

• SLB 端口要设置为任意未被占用的端口。

添加公网SLB配置确认			×			
 1. 设置公网负载均衡,保证其它应用能通过公网访问当前应用。您可以选择已有的SLB,也可以创建新的SLB。 2. 选择创建新的SLB后,系统会为应用自动购买一个公网SLB服务,按量计费。购买的SLB信息可以在负载均衡控制台查看。 						
选择SLB:	~ C					
该SLB已有的监听信息						
SLB端口(应用名)	容器端口(Target port)	网络协议				
(N/A)	N/A	tcp				
(N/A)	N/A	tcp				
(N/A)	N/A	tcp				
81	8080	ТСР				
		取消	畒			

已占用的 SLB 端口会显示在对话框中,如上图,80 端口已被其它应用占用,则需要为当前应用设置 80 之外的任意端口。

结果验证

- 1. 登录 负载均衡管理控制台。
- 2. 在左侧导航栏单击实例管理。
- 3. 在实例管理页面单击复用的 SLB 实例名称。
- 在实例详情页面单击监听页签,然后检查端口、(应用)名称、服务器组等信息是否和您配置的 信息一致。

实例	洋情 』	监听	默认服务器组	虚拟服务	器组	主备服务器组	监控							
添加出	鲕													
	名称			前端协 议/端口	后端协 议/端口	状态	健康状态	监控	调度算法	会 话 保 持	带宽峰值	服务器组	访 问 控制	操作
				TCP:/	TCP:- 🚯	✓ 运行中	✓ 正常		轮 询	关 闭	不 限 制	[虚拟] s- lb/kub	未 开 启	配置 更多▼
	k S		be-	TCP:8	TCP:- 🚯	✓ 运行中	✓ 正常		轮 询	关 闭	不 限 制	[虚拟] lb/kut	未开启	配置 更多▼
			删除											

为多个应用添加 SLB 后,这些应用即可通过同一个 SLB 的 IP 地址和不同端口进行访问。

7.3 应用监控

7.3.1 应用总览

在**应用总览**页面上,您可以查看应用的健康状况关键指标,包括总请求量、平均响应时间等总体指

标,应用所提供的服务、所依赖的服务的相关指标,以及 CPU 使用量、内存使用量等系统信息。

功能入口

1. 登录控制台, 在左侧导航栏中单击应用列表或应用管理 > 应用列表。

2. 在应用列表中选择目标应用, 在左侧导航栏中选择应用监控 > 应用总览。

概览分析

概览分析页签上展示以下关键指标:

- 选定时间内的总请求量、平均响应时间、实时实例数、FullGC 次数、慢 SQL 次数,以及这些指标和上周的同比、上一天的环比升降幅度。
- 应用提供服务:应用提供服务的请求量和平均响应时间的时序曲线。
- 应用依赖服务:应用依赖服务的请求量、平均响应和应用实例数的时序曲线,以及 HTTP-状态码
 统计。
- 系统信息: CPU、MEM 和负载的时序曲线。

dubbo-consumer 💿 🖻	用健康概览	概览分析	最近30分钟	
总请求量	平均响应时间	实时实例数	Full GC	慢SQL
1	2ms	1	0 次	0 次
周同比 🔶 100% 日同比 🛧 100%	周同比 ◆ 200% 日同比 ◆ 200%	周同比 ◆ 100% 日同比 — 0%	周同比 - 0% 日同比 - 0%	周同比 - 0% 日同比 - 0%
应用提供服务				
应用提供服务请求量 / 每分钟		 应用提供服务 HTTP入口 	平均响应时间 / 每分钟	• HT
0.75		2ms 1.5ms 1ms		
0.25		0.5ms		

7.3.2 应用详情

7.3.2.1 JVM 监控

JVM 监控功能用于监控重要的 JVM 指标,包括堆内存指标、非堆内存指标、直接缓冲区指标、内存 映射缓冲区指标、GC(垃圾收集)累计详情和 JVM 线程数等。本文介绍 JVM 监控功能和查看 JVM 监 控指标的操作步骤。

功能介绍

JVM 监控功能可监控以下指标:

- GC(垃圾收集)瞬时和累计详情
 - FullGC 次数
 - YoungGC 次数
 - FullGC 耗时
 - YoungGC 耗时
- 堆内存详情
 - 堆内存总和
 - 堆内存老年代字节数
 - 堆内存年轻代 Survivor 区字节数
 - 堆内存年轻代 Eden 区字节数
- 非堆内存
 - 非堆内存提交字节数
 - 非堆内存初始字节数
 - 非堆内存最大字节数
- 元空间
 - 元空间字节数
- 直接缓冲区
 - DirectBuffer 总大小(字节)
 - DirectBuffer 使用大小(字节)

- JVM 线程数
 - 线程总数量
 - 死锁线程数量
 - 新建线程数量
 - 阻塞线程数量
 - 可运行线程数量
 - 终结线程数量
 - 限时等待线程数量
 - 等待中线程数量

图 7-1: JVM 监控

响应时间 / 请求数 / 错误数 / 异常数 三↓	概览 JVM监控 主机监控 SQL分析 异常分析 错误分析	近 接口快照 创建内存快照
应用分组 全部 > 请输入 Q	GC瞬时次数 / 每分钟 瞬时值 累计值	GC瞬时耗时 / 每分钟 第时值 累计值
arms-k8s-demo		2
• 1.1s / 308 / 15 / 50		120
• 1.09s / 306 / 15 / 50		1 80
• 1.02s / 304 / 15 / 50	3	
• 991.7ms / 305 / 15 / 50	01-08 20:26 01-08 20:36 01-08 20:46 01-08 20:56	01-08 20:26 01-08 20:36 01-08 20:46 01-08 20:56
• 12.1 ml. 987.9ms / 307 / 169 / 666		
977.5ms / 310 / 16 / 53	堆内存注情/母分钟 ● 总和 · 多年代 · 年轻代Survivor区 · 年轻代Eden区	7.空间详情 / 母分钟 トー • 元空间
• 964.0ms / 310 / 16 / 53	152.6M	76.3M
• 925.7ms / 306 / 15 / 50	114.4M 76.3M	57.2M 38.1M
• • • • • • • • • • • • • • • • • • •	38.1M	19.07M
• 873.1ms / 308 / 169 / 666	0	0
• • • • • • • • • • • • • • • • • • •	01-08 20:26 01-08 20:34 01-08 20:42 01-08 20:50	01-08 20:26 01-08 20:34 01-08 20:42 01-08 20:50
	非堆内存 / 每分钟 • 提交字节数 • 初始字节数 • 最大字节数	直接缓冲区 / 每分钟 ● DirectBuffer总大小 ● DirectBuffer使用大小
	152.6M	468.8K
	114.4M	351.6K
	76.3M	234.4K
	38.1M	117.2K

查看 JVM 监控指标

- 1. 登录ARMS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择**应用监控 > 应用列表**。
- 3. 在**应用列表**页面选择您想查看的应用。

4. 在应用详情页面选择您想查看的节点,并在页面右侧单击 JVM 监控页签。

JVM 监控页签内展示了 GC 瞬时次数、GC 瞬时耗时、堆内存详情、非堆内存详情和 JVM 线程数的 时序曲线。

- 单击 GC 瞬时次数/每分钟和 GC 瞬时耗时的瞬时值/每分钟面板右上角的瞬时值和累计值按
 钮,可以切换查看 GC 瞬时次数和 GC 瞬时耗时的瞬时值或累计值的时序曲线,默认为瞬时
 值。
- 单击各监控面板上的指标名称(例如 GC 瞬时次数),可打开或关闭该指标在图表中的可见
 性。

📕 说明:

每个图表必须至少有一个指标设为可见,这意味着当图表中只有一个指标时,您无法关闭该指 标的可见性。

7.3.2.2 主机监控

主机监控功能用于监控 CPU、内存、Disk(磁盘)、Load(负载)、网络流量和网络数据包的各项 指标。本文介绍主机监控功能和查看主机监控指标的操作步骤。

功能介绍

主机监控功能可监控以下指标:

- CPU
 - CPU 使用率总和
 - 系统 CPU 使用率
 - 空闲 CPU 使用率
 - 用户 CPU 使用率
 - 等待 IO 完成的 CPU 使用率
- 物理内存
 - 系统总内存
 - 系统空闲内存
 - 系统已使用内存
 - 系统 PageCache 中的内存
 - 系统 BufferCache 中的内存

- Disk (磁盘)
 - 系统磁盘总字节数
 - 系统磁盘空闲字节数
 - 系统磁盘使用率
- Load (负载)
 - 系统负载数
- 网络流量
 - 最近 30 秒平均每秒网络接收的字节数
 - 最近 30 秒平均每秒网络发送的字节数
- 网络数据包
 - 最近 30 秒平均每秒网络接收的报文数
 - 最近 30 秒平均每秒网络发送的报文数
 - 最近 30 秒平均每秒网络接收的错误数
 - 最近 30 秒平均每秒网络丢弃的报文数

图 7-2: 主机监控

☴ (-) 阿里云		Q 接痕文档、控制台、API、解决方案和资源 费用 工单	备来 企业 支持 官网 🖸 🗘 🗑 🔞 简体 🎯
<	③ JVM监控 arms-k8s-demo-subcomponent ~ Q		最近30分钟 箇
应用总宽			
应用详情	响应时间 / 请求数 / 错误数 / 异常数 ☰↓	览 JVM监控 主机监控 SQL分析 异常分析 错误分析 接口快票	i i i i i i i i i i i i i i i i i i i
接口调用	应用分组 全部 ∨ 请输入 Q	CPU / 每分钟	三 業 並
数据库调用	arms-k8s-demo-subcomponent	 总和 系统CPU使用率 用户CPU使用率 	● 等待IC完成的CPU使用率
外部调用 <mark>MIW</mark>	• 100k04 1.07s / 454 / 29 / 95	6%	~
MQ监控	• 954.7ms / 450 / 31 / 105	4%	
应用诊断 ^		2%	
实时诊断		0% 01-08 09:36 01-08 09:44 01-08 0	:52 01-08 10:00
异常分析			
线程分析	<	物理内存 / 每分钟	·Cache墨的內存数 • 系統的BufferCache的内存数
应用设置			
		.10	
		10G	
		0	
		01-08 09:36 01-08 09:44 01-08 0	2:52 01-08 10:00
		Disk / 每分钟	同資産
		 总和 ● 磁盘空闲数 ● 	盘使用数
		016	
		.80	
		36	•

查看主机监控指标

1. 登录ARMS控制台。

2. 在左侧导航栏中选择应用监控 > 应用列表。

- 3. 在应用列表页面选择您想查看的应用。
- 4. 在应用详情页面选择您想查看的节点,并在页面右侧单击**主机监控**页签。

主机监控页签内展示了 CPU、内存、Disk(磁盘)、Load(负载)、网络流量和网络数据包的时 序曲线。

单击各监控面板上的指标名称(例如系统 CPU 使用率),可打开或关闭该指标在图表中的可见
 性。

📋 说明:

每个图表必须至少有一个指标设为可见,这意味着当图表中只有一个指标时,您无法关闭该指 标的可见性。

单击监控面板右上角的两个报警图标,可以查看已有报警的报警点和创建新的报警。创建报警的方法参见#unique_59和创建报警。

7.3.3 应用接口调用监控

接口调用功能用于监控应用下的接口调用详情,包括 SQL 分析、异常分析、错误分析、链路上下游和接口快照。

功能介绍

在应用监控的**接口调用**页面上,您可以查看该应用下的调用接口的调用详情。ARMS 可自动发现与监 控以下 Web 框架和 RPC 框架中提供的接口:

- Tomcat 7+
- Jetty 8+
- Resin 3.0+
- Undertow 1.3+
- WebLogic 11.0+
- SpringBoot 1.3.0+
- HSF 2.0+
- Dubbo 2.5+

接口概览

接口调用页面的概览页签列出了应用监控探针自动发现的所有接口。您可以按照响应时间、请求数、 错误数或异常数对该列表排序。选中一个服务,即可在概览页签上查看该服务的详细调用拓扑,以及 请求数、响应时间、错误数的时序曲线。

响应时间 / 请求	1 / 一 / 一 / 一 / 一 / 2 / 2 / 2 / 2 / 2 / 2	概览 SQL分析 异常分析 错误分析 链路上游 < 100 链路下游 ≤ 100 接路下游 ≤ 100 接路下游 ≤ 100 接路	
请输入	Q		鐐
 /demo/queryException/12 	1.7ms / 59 / 59 / 138		
 /demo/queryNotExistDB/11 	3.1ms / 59 / 0 / 59		
• /demo/queryUser/10	120.2ms / 178 / 0 / 0	6.977(19\$# HTTP	
 /demo/invokeConponent 	1.5s / 209 / 0 / 0	平均 1470.17ms	
/demo/randomRT/12	4.6s/119/0/0	2.5720/3966 HTTP 平均 113.83ms 平均 33ms 平均 1939 18ms 平均 2.0002/小时 HTTP 平均 113.83ms 平均 1939 18ms 平均 2.00ms	
		请求数 / 每分钟 💽 🎽 响应时间 / 每分钟	E 🕷
		94 72 48 24 0 02-17 1959 02-17 2007 02-17 20.15 • HTTP/LI	II III

SQL 分析

SQL 分析页签展示的是左侧选中服务的代码段内所发起的 SQL 请求列表。借助此页签,您可以找出 是哪一个 SQL 造成某个服务过慢。您还可以单击某个 SQL 中的**接口快照**来查看一个 SQL 执行逻辑所 处的完整代码链路。

响应时间 / 请求数 / 异常数:	ĒL	概览 SQL分析	异常分析 接口快照							
请输入	Q	SQL调用统计								۶
A final strange states in the	1.7ms / 58 / 58 / 136	4				_		_		3
A REPORT OF A REPORT OF A	3.1ms / 58 / 0 / 58	3			/					2.25
• (iteration)	120.4ms / 174 / 0 / 0	2								1.5
• (1000) (1000) (1000)	1.4s / 201 / 0 / 0									0.75
 • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	4.6s / 116 / 0 / 0	02-17 19:58		02-17 20:08			02-17 20:18			02-17 20:28
		所属应用		SQL语句				平均耗时小	调用次数 🖡	操作
arms-k8s-demo-subcomponent		iponent	select * from `use	er_notExist` where id = 0	#		1.6ms	58	调用统计 接口快照	

异常分析

异常分析页签展示的是左侧选中服务的代码段内所抛出的 Java 异常。您还可以单击某个异常中的**接 口快照**来查看一个异常堆栈所处的完整代码链路。



链路上游和链路下游的接口调用情况

链路上游和链路下游页签分别列出了应用上游(调用应用的一方)和应用下游(被应用调用的一 方)的接口及其调用性能指标,包括请求数、响应时间和错误数。

图 7-3: 链路上游页签

响应时间 / 请求	数/错误数/异常数 書	概览 SQL分析 异常分析 错误分析 链路上游 🚥	◎ 链路下游 🚾 接口快照	
请输入	Q	全部折叠/展开 响应时间 > 三1 输入应用名称或接口名	条 Q 搜索结果数量	Ē: 2
• /demo/queryException/12	1.8ms / 58 / 58 / 135	arms-k8s-demo-subc /demo/invokeConponent		请求数: 28 / 响应时间: 3.5ms / 错误数: 0 🗸 🗸
 /demo/queryNotExistDB/11 	3.3ms / 58 / 0 / 58	响应时间	请求数	错误数
• /demo/queryUser/10	120.4ms / 177 / 0 / 0	8ms	²	2
 /demo/invokeConponent 	1.5s / 204 / 0 / 0	6ms		
 /demo/randomRT/12 	4.7s / 118 / 0 / 0			1
				0
>		02-17 20:02 02-17 20:10 02-17 20:18 02-17 20:26 ● 明应时间	02-17 20:02 02-17 20:10 02-17 20:18 02-17 20:26 ● 请求数	02-17 20:02 02-17 20:10 02-17 20:18 02-17 20:26 ● 错误数
		arms-k8s-demo /demo/invokeConponent		请求数: 30/响应时间: 3ms/错误数: 0 🔨

在链路上游和链路下游页签上,可按需执行以下操作:

- 在页签顶部单击全部折叠/展开,即可折叠或展开下方的所有接口。
- 在页签顶部的搜索框内输入应用名称或接口(Span)名称的关键字,并单击放大镜图标,即可筛
 选出符合条件的接口。
- 单击接口信息所在的折叠面板,或者单击行末的上箭头或下箭头,即可展开或折叠该接口的性能 指标信息。

接口快照

在服务链路快照中,您可以看到该服务接口中单次调用的调用堆栈、执行的明细 SQL、抛出的具体异常信息,以及接口中的参数详情。

响应时间 / 请求	数 / 错误数 / 异常数 ☰┣	概览 SQL分析	异常分析 错误分析 链路上游	₩₩ 链路下游 ₩₩ 接口快照			
请输入	Q	输入接口名称搜索	Q				
 /demo/queryException/12 	1.8ms / 58 / 58 / 135	产生时间 🖡	接口名称	所属应用	耗时业	状态 🖡	TraceId
• /demo/queryNotExistDB/11	3.3ms / 58 / 0 / 58	2020-02-17 20:07:43	/demo/queryNotExistDB/11	arms-k8s-demo-subcomponent	15ms	•	ac14
 /demo/queryUser/10 	120.4ms / 177 / 0 / 0	2020-02-17 20:13:12	/demo/queryNotExistDB/11	arms-k8s-demo-subcomponent	13ms	•	ac14
 /demo/invokeConponent 	1.5s / 204 / 0 / 0	2020-02-17 20:05:12	/demo/queryNotExistDB/11	arms-k8s-demo-subcomponent	9ms	•	ac14
 /demo/randomRT/12 	4.7s / 118 / 0 / 0	2020-02-17 20:29:12	/demo/queryNotExistDB/11	arms-k8s-demo-subcomponent	8ms	•	ac14
		2020-02-17 20:31:12	/demo/queryNotExistDB/11	arms-k8s-demo-subcomponent	бms	•	ac14
		2020-02-17 20:15:12	/demo/queryNotExistDB/11	arms-k8s-demo-subcomponent	4ms	•	ac14
		2020-02-17 20:09:12	/demo/queryNotExistDB/11	arms-k8s-demo-subcomponent	4ms	•	ac14
		2020-02-17 20:09:43	/demo/queryNotExistDB/11	arms-k8s-demo-subcomponent	4ms	•	ac14
		2020-02-17 20:23:43	/demo/queryNotExistDB/11	arms-k8s-demo-subcomponent	4ms	•	ac14
		2020-02-17 20:11:12	/demo/queryNotExistDB/11	arms-k8s-demo-subcomponent	4ms	•	ac14
		2020-02-17 20:25:12	/demo/queryNotExistDB/11	arms-k8s-demo-subcomponent	3ms	•	ac14
		2020-02-17 20:27:12	/demo/queryNotExistDB/11	arms-k8s-demo-subcomponent	3ms	•	ac14
		2020-02-17 20:07:12	/demo/queryNotExistDB/11	arms-k8s-demo-subcomponent	3ms	•	ac14
		2020-02-17 20:21:12	/demo/queryNotExistDB/11	arms-k8s-demo-subcomponent	3ms	•	ac14

7.3.4 高级监控

应用实时监控服务 ARMS(Application Real-Time Monitoring Service)是一款阿里云应用性能管理(APM)类监控产品。EDAS 可以无缝对接 ARMS 应用监控。您部署在 EDAS 上的应用可以通过开启高级监控获得 ARMS 提供的 APM (Application Performance Management)功能,从而对您的应用进行进阶的性能管理。

如果您想启用高级监控,请参考#unique_63。

7.3.5 报警管理

7.3.5.1 创建报警

通过创建报警,您可以制定针对特定监控对象的报警规则。当规则被触发时,系统会以您指定的报警 方式向报警联系人分组发送报警信息,以提醒您采取必要的问题解决措施。

前提条件

• 创建联系人: 仅可将联系人分组设为报警的通知对象。

背景信息

默认报警条件:

- 为避免您在短时间内收到大量报警信息,系统 24 小时内对于持续的重复报警信息仅发送一条消息。
- 如果 5 分钟内没有重复报警,则会发送恢复邮件,通知数据恢复正常。
- 发送恢复邮件后,报警的状态会重置。如果该报警再次出现,会被视为新报警。

报警控件本质是数据集的数据展示方式,所以在创建报警控件的同时,会创建一个数据集来存储报警 控件的底层数据。



新建报警大约在 10 分钟内生效,报警判断会存在 1~3 分钟的延时。

创建报警

若需为应用监控任务创建一个 JVM-GC 次数同比报警,具体操作步骤如下:

- 1. 登录控制台, 在**应用列表**页面单击目标应用, 然后在左侧导航栏中选择通知报警 > 报警策略管理
- 2. 在报警策略管理页面的右上角单击创建报警。

0

- 3. 在创建报警对话框中输入所有必填信息,完成后单击保存。
 - a) 填写报警名称,例如: JVM-GC 次数同比报警。
 - b) 在**应用站点**列表中选择应用, 在**应用组**列表中选择应用组。
 - c) 在**类型**列表中选择监控指标的类型,例如: JVM 监控。
 - d) 设置维度为遍历。
 - e) 设置报警规则。
 - A. 单击同时满足下述规则。
 - B. 编辑报警规则,例如: N = 5 时 JVM_FullGC 次数的平均值与上小时同比上升 100% 时则报警。



若需设置多条报警规则,单击报警规则右侧的+号,即可编辑第二条报警规则。

- f) 勾选通知方式。例如: 勾选邮件。
- g) 设置通知对象。在**全部联系组**框中单击联系人分组的名称,该联系人分组出现**在已选联系组**框中,则设置成功。

创建报警 🕄		\times
*报警名称: JVM-GC	次数同比报警	
*应用站点: tomcat-(Jemo 👻	
*类型: JVM监持	2 ▼ 2 维度: 机器ip 遍历 ▼	
*报警规则和历史: 💿 同时满	足下述规则 🔘 满足下述一条规则	
*最近N分钟: N= 5	JVM_FullGC次:▼ 平均值 ▼ 与上小时同比上升 • ▼ 100 +	
*通知方式: 🗌 短信	🖌 邮件 🔲 钉钉机器人	
通知对象: 全部联系		
报警高级配置选项说明: 🔮 高级配置🔺		
	保存取消	

通用基础字段含义

创建报警对话框的基础字段含义见下表。

字段	含义	说明
应用站点	已创建的监控任务。	在下拉菜单中选择。

字段	含义	说明
报警类型	报警指标的类型。	 三种报警的报警指标类型各不相同: 应用监控报警:应用入口调用、应用调用类型统计、数据库指标、JVM 监控、主机监控和异常接口调用。 前端监控报警:页面指标、API 指标、自定义指标和页面 API 指标。 自定义监控报警:基于已有下钻数据集创建报警和基于已有通用数据集创建报警。
报警维度	配置报警指标(数据集)的 维度,可选择为:无、=、 遍历。	 配置为无:报警内容中透出这个维度所有数值的和。 配置为 =:具体内容需手动填写。 配置为遍历:会在报警内容中透出实际触发报警的维度内容。
最近 N 分钟	报警判断最近 N 分钟内数据 结果是否达到触发条件。	N 的范围为:3~3600 分钟。
通知方式	支持邮件、短信和钉钉机器 人三种方式。	可勾选多种方式。若需设置钉钉机器人报警请参 见设置钉钉机器人报警。
报警静默期开关	可选择为开启或关闭 <i>,</i> 默认 为开启状态。	 开启报警静默期开关:若数据一直处于触发状态,首次触发报警后,24小时后才会发送第二次报警信息。当数据恢复正常,会收到数据恢复通知并解除报警。若数据再次触发报警,则会再次发送报警信息。 关闭报警静默期开关:若报警连续触发,将会每分钟发送一次报警信息。
报警级别	包括警告、错误和致命。	-
通知时间	报警发送时的通知时间。此 时间范围外将不发送报警通 知,但仍会有报警事件记 录。	查看报警事件记录请参见管理报警。
通知内容	自定义的报警通知内容。	您可以编辑默认模板。在模板中,除\$报警名称、\$筛选、\$报警时间和\$报警内容等4个变量(暂不支持其它变量)为固定搭配,其余内容均可自定义。

通用复杂字段含义:环比与同比

环比上升 / 下降 %: 若 β 为最近 N 分钟的数据(可选择为平均值、总和、最大值和最小值), α
 为前 2N 分钟到前 N 分钟的数据, 环比为 β 与 α 做比较。



与上小时同比上升 / 下降 %: 若 β 为最近 N 分钟的数据(可选择为平均值、总和、最大值和最小值), α 为上小时最近 N 分钟的数据, 与上小时同比为 β 与 α 做比较。



与昨日同比上升 / 下降 %: 若 β 为最近 N 分钟的数据(可选择为平均值、总和、最大值和最小值), α 为昨日同一时刻最近 N 分钟的数据,与昨日同比为 β 与 α 做比较。



通用复杂字段含义:报警数据修订策略

报警数据修订策略可选择为补零、补一或补零 Null(默认)。此功能一般用于无数据、复合指标和环 比同比等异常的数据修复。

- 补零: 将被判断的数值修复为 0。
- 补一: 将被判断的数值修复为 1。
- 补零 Null: 不会触发报警。

应用场景:

• 异常情况一:无数据

用户 A 想利用报警功能监控页面访问量。创建报警时,选择前端监控报警,设置报警规则为 N = 5 时页面访问量的总和小于等于 10 则报警。若该页面一直没有被访问,则没有数据上报,不会发送报警。为解决此类问题,可将报警数据修订策略勾选为补零,将没有收到数据视为收到零条数据,符合报警规则,即可发送报警。

• 异常情况二:复合指标异常

用户 B 想利用报警功能监控商品的实时单价。创建报警时,选择自定义监控报警,设置变量 a 的 数据集为当前总价,变量 b 的数据集为当前商品总数,报警规则为 N = 3 时 (当前总价)/(当 前商品总数)的最小值小于等于 10 则报警。若当前商品总数为 0 时,复合指标(当前总价)/ (当前商品总数)的值不存在,则不会发送报警。为解决此类问题,可将报警数据修订策略勾选 为补零,将复合指标(当前总价)/(当前商品总数)的值视为 0,符合报警规则,即可发送报 警。

• 异常情况三:指标环比、同比异常

用户 C 想利用报警功能监控节点机用户使用 CPU 百分比。创建报警时,选择应用监控,设置报警 规则为 N = 3 时节点机用户使用 CPU 百分比的平均值环比下降 100% 则报警。若最近 N 分钟用 户的 CPU 故障无法工作,即 α 无法获取,导致环比结果不存在,则不会发送报警。为解决此类问 题,可将报警数据修订策略勾选为补一,将环比结果视为下降 100%,符合报警规则,即可发送报 警。

后续步骤

您可以在管理报警系统中查询和删除报警记录。

7.3.5.2 管理报警

在报警策略管理页面上,您可以管理账号下的所有报警规则,并查询报警事件和报警通知的历史记 录。

管理报警规则

- 1. 在应用列表页面单击目标应用,然后在左侧导航栏中选择通知报警 > 报警策略管理。
- 2. (可选) 在报警规则页签的搜索框中输入报警名称,并单击搜索。



您可以输入报警名称的一部分内容进行模糊搜索。

3. 在搜索结果列表的操作列中,按需对目标报警规则采取以下操作:

- 如需编辑报警规则,请单击编辑,在编辑报警对话框中编辑报警规则,并单击保存。
- 如需删除报警规则,请单击删除,并在删除对话框中单击删除。
- 如需启动已停止的报警规则,请单击启动,并在启动对话框中单击启动。
- 如需停止已启动的报警规则,请单击停止,并在停止对话框中单击确定。
- 如需查看报警事件历史和报警通知历史,请单击操作区域内的报警历史,并在报警历史页签上 查看相关记录。

I	报警规则和历史					○周新
	报警规则 报警历史					
1	请输入报警名称进行搜索 證券					导入规则
Ľ	□ 报警名称	樂型(全部) ▼	段等规则	更新时间	状态	操作
		默认应用监控报警	最近5分钟数编库调用被应时间_mo平均值大于等于2000 最近5分钟数编库调用错误次数平均值大于等于1	2020年5月9日上 午11:46:21	●运行中	编辑丨停止丨删除丨报警历史
		默认应用监控报警	最近5分钟调用稳应时间。ms平均值大于等于2000丨最近5分钟调用楷语次数平均值大于等于1	2020年5月9日上 午11:46:21	●运行中	编辑 停止 删除 报警历史
		默认应用监控报警	最近5分钟节点机用户使用CPU_百分化干均重大干等于90 最近5分钟节点机应将磁盘_byte平均值小于等于1048576	2020年5月9日上 午11:46:20	●运行中	编辑 停止 删除 报警历史
<		默认应用监控报警	最近1分钟JVM_线程总数平均值与上小时间比下掉%50	2020年5月9日上 午11:46:20	●還行中	编辑 停止 删除 报警历史
		默认应用监控报警	最近10分钟JMLFullGC次款平均值大于等于2 & 最近10分钟JMLFullGC耗封_ms平均值大于等于10000 & 最近1分钟JMLYoungGC耗封_ms总 和大于等于5000	2020年5月9日上 午11:46:20	●运行中	编編 停止 删除 报警历史
	1 批量导出报警 批量启动报警 批	量停止报警 批量删除报警		共	有5条, 每页显示:20条	« < <u>1</u> > »

查询报警历史

关于报警规则何时因为什么事件被触发的历史记录,以及触发报警规则后发送给指定报警联系人的报 警通知历史记录,都可以在**报警历史**页签搜索。

- 1. 在报警规则和历史页面单击报警历史页签。
- 2. 在报警历史页签上选择事件触发状态和输入报警名称,并单击搜索。

报警历史页签上的图表展示了当前报警数据与报警事件的折线图和柱状图、报警数据与报警触发 事件的联系以及报警触发详情等信息。折线图表示报警数据,柱状图表示报警事件。

报警规则	报警历史				2020-06-22 15:49 至 2020-06-22 16:49 👹
类型: 全部	∨ 事件触	数状态: □触发 ▼ 报警名称: 1387535 - jianwei-c-应用监 ▼ 擦支	l		
2ms			 已較发擧件 		
1.5ms					
1ms		6-22 16:20			
< 0.5ms		0ms 日始校道術は、「第日名称た」/「市街周用約計 報道55分钟水平均 < 2000.0, 当前留2.0000", 1 示: 7)	口名称: / 调用响应时间_ms 件日志太多,未完全展 	-	
0ms 6-22 15:50 报警事件历史	报警发送历史	6-22 16.04	6-22 16:18	6-22 16 32	
触发状态	发生时间	报警内容	等级	所羅規則	报警名和
•	2020年6月22日 下午 04:45:00	事件日志太多,未完全要示: 抽口各版: / : 应明调明统计 抽口名称: / 调明响应时闻_85 最近5分钟将平均 < 2000.0, 当留值2.0000	WARN	如果 最近5分钟 调用确应时间_ms 平均值 大 或者 最近5分钟 调用确定式或 平均值 大子等	Janwei-c应用这控款认识等异常调用
		洋博			

共有条,每页显示: 20条

3. 将页面向下滚动至底部的报警事件历史页签, 可查看报警事件的历史记录。

(1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)	说明: 发状态为 已 角	触发(触发 列中显示约	I色圆点)B	时才	会发送报警通知。	
报警事件历史	报警发送历史					
触发状态	发生时间	报管内容	5	等级	所屬規則	报酬名称
		事件曰志太多,未完全展示:				
•	2020年6月22日 下午 04:45:00	撤口名称: / : 应用调用统计 撤口名称: / 调用响应时间_ms 最近5分钟求平均 < 2000.0, 当前值2.0000	N N	WARN	如果 最近5分钟 调用响应时间_ms 平均值 大 或者 最近5分钟 调用错误次数 平均值 大于等	jianwei-c-应用监控默认报警-异常调用, <mark>路</mark>

4. 单击报警发送历史页签, 可查看已触发报警发送的报警通知(短信、邮件等)记录。

7.3.5.3 创建联系人

报警规则被触发时会向您指定的联系人分组发送通知,而在创建联系人分组之前必须先创建联系人。 创建联系人时,您可以指定联系人用于接收通知的手机号码和邮箱地址,也可以提供用于自动发送报 警通知的钉钉机器人地址。

前提条件

如需将钉钉机器人添加为联系人,则需要先获取钉钉机器人的地址。详情请参见设置钉钉机器人报 警。

操作步骤

- 1. 登录控制台,在**应用列表**页面单击目标应用,然后在左侧导航栏中选择**通知报警 > 报警策略管理**
- 2. 在报警策略管理页面的右上角单击创建报警。
- 3. 在联系人页签上,单击右上角的新建联系人。
- 4. 在新建联系人对话框中编辑联系人信息。
 - 如需添加联系人,请编辑联系人姓名、手机号码和邮箱。

📃 说明:

手机号码和邮箱必须至少填写一项。每个手机号码或邮箱只能用于一个联系人。至多可添加 100 个联系人。

• 如需添加钉钉机器人,请填写机器人名称和钉钉机器人地址。

📕 说明:

获取钉钉机器人地址的方法参见设置钉钉机器人报警。

后续步骤

- 如需搜索联系人,请在联系人页签上,从搜索下拉框中选择姓名、手机号码或 Email,然后在搜索框中输入联系人姓名、手机号码或邮箱的全部或部分字符,并单击搜索。
- 如需编辑联系人,请单击联系人右侧操作列中的编辑,在更新联系人对话框中编辑信息,并单击确定。
- 如需删除单个联系人,请单击联系人右侧操作列中的删除,并在删除对话框中单击删除。
- 如需删除多个联系人,请勾选目标联系人,单击批量删除联系人,并在提示对话框中单击确定。

7.3.5.4 创建联系人分组

创建报警规则时,您可以将联系人分组指定为报警通知对象,当报警规则被触发时,ARMS 会向该联 系人分组中的联系人发送报警通知。本文介绍如何创建联系人分组。

前提条件

创建联系人

操作步骤

- 1. 登录控制台,在**应用列表**页面单击目标应用,然后在左侧导航栏中选择**通知报警 > 联系人管理**。
- 2. 在联系人组页签上,单击右上角的新建联系组。
- 3. 在新建联系组对话框中填写组名,选择报警联系人,并单击确定。

说明:

如果报警联系人列表中没有选项,则您需要先创建联系人。

后续操作

如需搜索联系组,请在联系人组页签的搜索框中输入联系人分组名称的全部或部分字符,并单击搜索。

(!) 注意:

英文搜索关键字区分大小写。

• 如需编辑联系组,请单击联系人分组右侧的铅笔图标,并在编辑联系组对话框中编辑相关信息。

• 如需查看联系组中的联系人信息,请单击联系人分组右侧的下箭头图标来展开联系组。

图 7-4: 查看联系组中的联系人信息

↓ 联系人管理 ●创建联系人				C	制新
联系人联系人组			5	所建联	系组
请输入联系组名称进行搜索	搜索				
测试			1	×	^
姓名	手机号码	Email			操作
	151****4409	caog****@allbaba-inc.com			移除
10.00	153****5793				移除



•

您可以在展开模式下移除联系组中的联系人。如需移除,请单击目标联系人**操作**列中的**移除**。 如需删除联系组,请单击联系人分组右侧的删除(X)图标。

(!) 注意:

删除联系组之前,请确保没有正在运行的监控任务,否则可能导致报警等功能失效。

7.3.5.5 设置钉钉机器人报警

设置钉钉机器人报警后,您可以通过指定钉钉群接收报警通知。本文介绍设置钉钉机器人报警的操作 步骤。

- 1. 获取钉钉机器人地址。
 - a. 在 PC 版钉钉上打开您想要添加报警机器人的钉钉群,并单击右上角的群设置图标。
 - b. 在群设置弹框中单击群机器人。

群设置	×

群成员 8人 该群已开启"新成员入群可查看最近100条聊天记录"	+ Q
	0
18. 19.11	
智能群助手	>
第三方密盾加密	未开通 >
我在本群的昵称	未设置 🖉
置顶聊天	
消息免打扰	

c. 在群机器人页面单击添加机器人区域的 + 图标, 然后选择添加自定义。

群机器人			×
\sim		(@)	660
心知天气 自动推送天气预报和 预警信息	防疫精灵新冠疫情实况和预防咨询服务	复工宝 企业复工复产提报及 相关服务	阿里云Code 阿里云提供的代码托 管服务
GitHub 基于Git的代码托答服	GitLab 基于ROR的开源代码		Travis 出色的项目与事务跟
<u>\$</u>	托管软件	除工具	踪工具
Trello 实时的卡片墙,管理 任何事情	自定义 通过Webhook接入自 定义服务		

d. 在添加机器人对话框中编辑机器人头像和名称,然后单击完成。

添加机器人		×
		•
机器人名字:	自定义	
* 添加到群组:	#U(5+1	
* 立今沿军 0	白豆以关键词	
* 女主反員 ♥ 说明文档		
	IP地址 (段)	
	我已阅读并同意《自定义机器人服务及免责条款》 取消	

e. 在添加机器人对话框中复制生成的机器人地址。

添加机器人	×
1.添加机器人~	
2.设置webhook,点击设置说明查看如何配置以使机器人生效	
Webhook: 复制	
* 请保管好此 Webhook 地址,不要公布在外部网站上,泄露有安全风险 使用 Webhook 地址,向钉钉群推送消息	
完成	

- 2. 在控制台的联系人管理页面将钉钉机器人创建为联系人。请参见创建联系人。
- 3. 创建一个联系组,并选择上一步创建的联系人为报警联系人。请参见创建联系人分组。
- 4. 设置报警规则。
 - 若您未创建报警,请先创建报警,并选择通知方式为**钉钉机器人**,设置通知对象为第3步创建
 的联系组。详情请参见创建报警。
 - 若您已创建报警任务,则需编辑报警,并选择通知方式为**钉钉机器人**,设置通知对象为第3
 步创建的联系组。详情请参见管理报警。

操作至此,您已成功设置一个钉钉机器人报警。当报警触发时,您将在设置接收报警的钉钉群中收到 报警通知。例如:



7.4 查看应用变更

当您在 EDAS 上进行应用部署、启动、扩容/缩容等生命周期操作后,可以跳转到应用详情页查看当前变更状态,也可以通过变更记录页面查看该应用的历史变更记录。

查看变更详情

下面以一次部署应用为例说明如何查看应用变更。

在执行完应用变更操作后,返回应用详情页。
 在应用详情页上方,会提示应用有变更流程正在执行,处于执行中状态。

2. 单击详情点击,进入变更详情页面,查看该应用的变更信息及实时状态。

ADMO-APP-02	B ADHO-WPF-02							
变更记录 / 变更详情								
变更流程ID:	0.1100.000	发布分批数: 1	分批间处理方式: 自动					
执行状态: 🧿 执行成功		发布人:	发布时间: 2019-01-28 13:50:44					
描述信息: IP of Scale-Out Instance	2	交更类型: 应用扩容	变更对象:					
第1批部署								
⊘ 执行应用扩容	实例状态: 全部	◇ 查看全部任务:						
 ✓ 健康检查 	IP	运行状态	配置規格					
	> (公) A)	 成功 	CPU:0 核 内存:0MB					
	> (公) 点)	● 成功	CPU:0 核 内存: 0MB					
			共有2条,每页显示:20条 〈 1 〉 前往 1 页					

- 变更概要信息:包括变更流程 ID、执行状态、变更类型等信息。
- 变更流程执行信息:包含整个流程(Process)的每个阶段(Stage),每个阶段(Stage)包含若干具体任务(Task)。
 - 如果是单实例任务,则在各阶段通过图标标识执行任务及结果。
 - 如果是多实例任务,则在每个阶段中基于实例分别展示执行任务及结果。
- 在变更流程执行区域左侧的第 × 批部署下方单击某个阶段,然后在右侧单击实例 IP 地址,查看该 阶段中该实例的任务执行情况。

第1批部署				
⊗ 执行部署 1	实例状态 : 全部 > 查 看	全部任务:		
● SLB上线	IP	运行状态	配置规格	
	(公)10.25.77.42 (内)	● 失败	CPU:1核 内存:1024MB	
	RPC服务下线 😣 🛛 😒 失败			>
	即将停止应用实例 🛛 🔗 成功			>
	停止应用实例 🛛 🖌 成功	3		>
	准备执行环境 🛛 🔗 成功			>
	下载Tomcat安装包 🤚 🛛 😣 失败			~
	Construction of the State of State (State 2), and the global physical and the State (State State and and Dependent State (State State State State State Continue of 1). Definition for all production of 10 English (State State State State State State English (State State State State State State State English (State State State State State State State English (State State	OFFICE encouper concerns in sensing tracks pollows where weight a develop it derives the sensitive of the set to exclude a set is formation to the set of the set of the set is derived to be set of the set of the set of the set is derived to be weight as the set of the set is derived to be weight as the set of the set of the set of the set of the set of the set of the set of the set of the set of the set of the set of the set of the set of the set of the set of the set of the set of the set of the set of the set	anal antisologický rokou golasy atograpise rokonel mysiecce providu atohrapisek antisologický fankage na osobyjsku želenal úřspan se antirka, antisologický parkage na ospij	* *

4. 单击具体任务,可以展开该任务执行的日志。
 对于执行失败的任务,系统会自动展开失败日志。同时异常情况可以参考变更流程问题排查指
 南进行处理。

查看应用变更记录

1. 在应用详情页面左侧的导航栏中单击变更记录,查看该应用的所有变更操作的记录。

2. 在操作列单击查看,即可查看具体变更详情,及每一步操作的详细信息。

7.5 应用事件

7.5.1 查看应用事件

EDAS支持查看K8s原生的应用事件,帮助您了解应用运行时的状态,方便快速聚焦问题。

操作步骤

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择**应用管理 > 应用列表**,在**应用列表**页面单击具体的应用名称。
- 3. 在应用详情页面的左侧导航树,单击应用事件。
- 4. 设置事件搜索过虑条件,并单击搜索。

当前搜索条件如下:

- 来源类型:包括应用实例Pod、SLB(Service)、应用(Deployment)、自动弾
 性(HorizontalPodAutoscaler)。
- 来源名: 输入事件的来源名, 如应用名称、应用实例名称。
- 事件原因: 输入事件原因, 例如Pod的FailedScheduling。
- 事件等级: 包含Waring和Normal。

🛃 注意:

如果事件中存在Waring级别的事件,请重点关注,检查您的应用。

更多信息

查看应用事件后,您可以依据具体的事件信息以及您的业务,进行相应的应用操作。

- SLB绑定
- #unique_73
- #unique_74
- 应用监控

常见问题

部署在EDAS上的K8s应用运行时,出现的问题一般为Pod问题。关于Pod问题请参见常见Pod问题。

7.5.2 常见Pod问题

部署在EDAS上的应用运行时,出现的问题一般为Pod问题。本文介绍常见的Pod问题以及处理方法。

Pod常见问题列表

- ImagePullBackOff
- CrashLoopBackOff
- RunContainerError
- 处于Pending状态的Pod
- 处于未就绪状态的Pod

ImagePullBackOff

当Kubernetes无法获取到Pod中某个容器的镜像时,将出现此错误。

可能原因:

- 镜像名称无效,例如拼错镜像名称,或者镜像不存在。
- 您为image指定了不存在的标签。
- 您检索的镜像是私有registry,而Kubernetes没有凭据可以访问它。

解决方法:

- 前两种情况可以通过修改镜像名称和标记来解决该问题。
- 第三种情况,您需要将私有registry的访问凭证,通过Secret添加到Kubernetes中并在Pod中引用它。

CrashLoopBackOff

如果容器无法启动,则Kubernetes将显示错误状态为:CrashLoopBackOff。

可能原因:

- 应用程序中存在错误,导致无法启动。
- 未正确配置容器。
- Liveness探针失败太多次。

解决方法:

您可以尝试从该容器中检索日志以调查其失败的原因。如果容器重新启动太快而看不到日志,则可以 使用命令: \$ kubectl logs <pod-name> --previous。

RunContainerError

当容器无法启动时,出现此错误。

可能原因:

- 挂载不存在的卷,例如ConfigMap或Secrets。
- 将只读卷安装为可读写。

解决方法:

请使用kubectl describe pod命令收集和分析错误。

处于Pending状态的Pod

当创建应用过程中,在变更记录中该Pod一直Pending状态。

可能原因:

- 集群没有足够的资源(例如CPU和内存)来运行Pod。
- 当前的命名空间具有ResourceQuota对象,创建Pod将使命名空间超过配额。
- 该Pod绑定到一个处于pending状态的 PersistentVolumeClaim。

解决方法:

- 检查\$ kubectl describe pod <pod name>命令输出的"事件"部分内容或者在控制台查看应用 事件。
- 对于因ResourceQuotas而导致的错误,可以使用\$ kubectl get events --sort-by=.metadata. creationTimestamp命令检查集群的日志。

处于未就绪状态的Pod

如果Pod正在运行但未就绪(not ready),则表示就绪探针失败。

可能原因:

当就绪探针失败时, Pod未连接到服务, 并且没有流量转发到该实例。

解决方法:

就绪探针失败失败是应用程序的特定错误,请检查\$ kubectl describe pod <pod name>命令输出的"事件"部分内容,或者在控制台查看对应的应用事件。

7.6 限流降级

EDAS已支持使用AHAS实现应用Spring Cloud应用、Dubbo应用和HSF应用的限流降级,支持实时 查看限流降级详情和动态变更规则,全面保障您的应用的可用性。

前提条件

• 请确保您使用的是专业版或铂金版的EDAS。

• 请确保您已开通AHAS,详情请参见开通AHAS。



在使用AHAS时需要单独付费。

背景信息

ECS集群和容器服务Kubernetes集群均支持使用AHAS实现限流降级。

- 新部署的应用将默认使用AHAS组件进行限流降级。
- 部署的已有应用如果未使用过限流降级,当您使用限流降级时,将默认使用AHAS进行限流降级。
- 部署的已有应用如果已使用过限流降级,将继续使用原有的实现方式。详情请参见#unique_77。

限流降级简介

限流

限流可以理解为是一个控制流量阈值或调节比例的功能。在前端网站面对大流量访问的时候,可以通过调节流量阈值来控制通过系统的最大流量值,防止大流量对后端核心系统造成破坏,导致服务不可用,保证系统安全可靠运行。

通过在服务提供者端配置限流模块代码,并在EDAS中配置限流策略后,使服务提供者具备限流功 能。此时服务消费者去调用服务提供者时,所有的访问请求都会通过限流模块进行计算,若服务 消费者调用量在一定时间内超过了预设阈值,则会触发限流策略,进行限流处理。


降级

在EDAS中,降级通常用于对下游出现超时的非核心服务提供者进行低优先级调用,确保上游核心 应用(服务消费者)不被影响。

通过在服务消费者端配置降级模块代码,并在EDAS中配置降级策略,使服务消费者具备降级功能。此时服务消费者去调用服务提供者时,若服务提供者服务响应时间超过了预设阈值,则会触发降级策略进行降级处理。



操作步骤

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择应用管理 > 应用列表, 在应用列表页面单击具体的应用名称。

3. 在应用详情页左侧导航栏中单击限流降级,然后在展开的菜单中单击具体的功能菜单。

AHAS提供的限流降级功能具体包括:

- 监控详情:查看应用中的所有资源的数据分布、历史水位对比情况,详情请参见#unique_78。
- **簇点链路**:请求链路页面会展示当前应用在单个实例上的所有资源以及实时的调用数据。包含 两种视图:
 - 平铺视图:不区分调用链路关系,平铺展示资源的运行情况。
 - 树状视图: 根据资源的调用链路关系, 展示树状结构。

详情请参见#unique_79。

- 流控规则:监控应用流量的QPS或线程数等指标,当达到您指定的阈值时立即拦截流量,以避免被瞬时的流量高峰冲垮,从而保障应用的可用性。详情请参见#unique_80。
- 降级规则:监控应用下游依赖应用的响应时间或异常比例,当达到您指定的阈值时立 即降低下游依赖应用的优先级,避免应用受到影响,从而保障应用的可用性。详情请参 见#unique_81。
- 系统规则:从应用的总体Load、RT、QPS和线程数四个维度监控应用数据,对应用的入口 流量进行控制,让应用尽可能运行在最大吞吐量的同时保证系统整体的稳定性。详情请参 见#unique_82。
- 机器列表:展示应用接入AHAS流控降级服务的所有实例。当一段时间没有向AHAS控制台发送 心跳时,此实例会自动被标记为失联状态。
- 操作日志:记录当前云账号及当前云账号创建的RAM用户对应用进行的操作,包括具体资源
 名、操作的内容、操作时间和操作人ID等,方便您追踪应用和资源的变更。
- 权限管理:如子账号(即RAM用户)需配置和推送AHAS中应用的流控降级规则,您需要对子账号单独授予读写权限,从而严格管控权限,降低由于错误推送配置引发线上问题的可能性。
 详情请参见#unique_83。

7.7 弹性伸缩

7.7.1 弹性伸缩(K8s)

在分布式应用管理中,弹性伸缩是很重要的一个运维能力。弹性伸缩能够感知应用内各个实例的状态,并根据状态动态实现应用扩容、缩容。在保证服务质量的同时,提升应用的可用率。

为什么使用弹性伸缩

互联网、游戏类等应用在促销活动期间容易出现突发性流量洪流,SLA和资源成本不易平衡,极易造成系统响应延迟、系统瘫痪等问题。EDAS继承阿里巴巴应对双11的流量洪流技术,提供秒级自动弹性功能,保证SLA的同时也节省机器保有成本。多适用于互联网、游戏以及社交平台等行业。

监控指标弹性

EDAS通过监控您应用的CPU使用率和内存使用率,依据弹性策略自动为您扩容和缩容应用实例。

(!) 注意:

- 单个应用内最多可配置一条监控指标弹性策略。
- 弹性策略启用时,请勿进行应用生命周期管理操作,请停用弹性策略后,再执行。
- 执行应用变更(如部署应用、应用扩缩、变更规格等)时,无法添加弹性策略。
- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择**应用管理 > 应用列表**, 在**应用列表**页面单击具体的应用名称。
- 在应用详情页面单击**实例部署信息**页签,并单击弹性伸缩折叠面板,展开折叠面板后单击添加弹
 性策略。
- 4. 在右侧滑出的添加弹性策略面板中配置弹性规则, 配置完成后单击确定。
 - 策略名称:弹性策略的名称,须以字母开头,且由字母、数字、下划线、中划线组成。长度范围为1~64字符。
 - 策略类型:目前仅支持监控指标弹性策略,定时弹性策略即将上线。
 - 触发条件: 支持CPU使用率和Mem使用率。
 - 最大应用实例数: 触发弹性伸缩条件后, 应用扩容, 其实例数可达到的目标值。
 - 最小应用实例数: 触发弹性伸缩条件后, 应用缩容, 其实例数可达到的目标值。

📕 说明:

 单选CPU使用率和Mem使用率时,当前应用的CPU使用率或者Mem使用率大于或者等于所 设的目标值,则对应用进行扩容,其应用实例数不超所设的最大应用实例数;反之,进行缩 容,其应用实例数不低于所设的最小应用实例数。 全选CPU使用率和Mem使用率时,如果二者使用率同时大于或者等于所设目标,则应用进行 扩容,其应用实例数不超所设的最大应用实例数;反之,进行缩容,其应用实例数不低于所设 的最小应用实例数。

最大应用实例数和最小应用实例数的计算公式:目标实例数 = 当前实例数 × (当前指标/期望指标)

5. 在监控指标策略列表,单击操作列的启用。

触发弹性策略后,如果EDAS依据所设策略对应用实例进行扩容或者缩容,表示自动弹性成功。

结果验证(自动弹性伸缩)

使用弹性伸缩前,应用实例数如下图所示。

hpa-consumer							手动扩缩	弹性扩缩	删除
集群名称:	shuxian-auto-k8s-cluster-B	Region:	cn-beijing	集群类型:	容	器服务K8s	集群		
运行状态:	运行1个Pod/共1个Pod	创建时间:	2020-02-18 14:18:30	更新时间:	2	020-02-19	22:11:11		
命名空间:	default	部署类型:	War	部署包:	C	onsumer.wa	r		
规格:	CPU: 0.01核内存: 0MB 🖉	负载均衡(私网):	+	负载均衡(公网): -	÷			
			∨ 展开高级						

弹性策略如下图所示。

hpa-consumer								
+ 添加弹性策略 监控指标策略列表	弹性策略使用须知	0						
策略名称	策略类型	状态	目标使用率	最大应用实例数	最小应用实例数	创建时间	最后停用策略时间	操作
cpu-overload	监控指标策略	• 已启用	CPU: 5%	2	1	2020-02-19 22:10:25	2020-02-19 22:10:25	删除 停用 启用 编辑 事件

启用该弹性策略后, EDAS 自动监测 CPU 使用率, 当满足触发条件时, EDAS 依据弹性策略进行应用 实例扩容、缩容。

相比弹性伸缩前,应用实例增加1个Pod,表示通过弹性伸缩功能为应用扩容实例成功。

hpa-cor	sumer		部署	回滾	手动扩缩	弹性扩缩	删除		
集群名称:	shuxian-auto-k8s-cluster-B	Region:	cn-beijing	集群类型:	蓉	容器服务K8s集群			
运行状态:	运行 2 个Pod/共 2 个Pod	创建时间:	2020-02-18 14:18:30	更新时间:	2	020-02-19	22:11:11		
命名空间:	default	部署类型	War	部署包:	C	onsumer.wa	ar		
规格:	CPU: 0.01核内存: 0MB 🗾	负载均衡(私网):	+	负载均衡(/	公网): -	÷			
◇ 展开高级									

更多信息

弹性策略启用后,您可以对弹性策略进行**删除、停止、启用**和编辑,还可以进行一系列应用管理操 作。

• 查看应用变更

- #unique_86
- #unique_74
- 应用监控
- #unique_87
- 限流降级
- #unique_73

7.8 日志诊断

7.8.1 实时日志

实时日志适用于容器服务 Kubernetes 集群、EDAS 自带 Kubernetes 集群和自建 Kubernetes 集群 中部署的应用。

查看实时日志

当应用出现异常情况的时候,可以通过查看实时日志来排查容器(Pod)相关问题。

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择应用管理 > 应用列表, 在应用列表页面单击具体的应用名称。



请选择集群类型为容器服务 K8s 集群、EDAS 自带 K8s 集群或自建 K8s 集群,实时日志为 K8s 集群专属功能。

- 3. 在应用详情页面左侧的导航栏中选择实时日志。
- 4. 在Pod名称下拉框内选择要查看日志的 Pod, 查看实时日志。

7.8.2 日志目录

当您的应用出现异常情况的时候,可以通过查看实例和应用级别的日志来排查问题。EDAS提供了日志目录收藏、日志查看、日志搜索的功能。

收藏日志目录

日志目录页面包含 EDAS 相关的默认日志目录,您可以收藏(添加)应用日志目录。收藏日志之后即 可查看该目录下的实例日志,详情请参见查看实例日志。

在收藏日志目录时还可以将该目录**添加到日志服务**,以便在**日志搜索**页面查看和搜索该目录下的应用 日志。



收藏目录和取消收藏仅对日志目录可用。

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择应用管理 > 应用列表, 在应用列表页面单击具体的应用名称。
- 3. 在应用详情页面左侧的导航栏中选择日志管理 > 日志目录, 然后在日志目录页面单击收藏目录。
- 在收藏目录对话框中输入应用日志目录,选择是否将该目录添加到日志服务,然后单击添加。
 输入应用日志目录时,请遵循以下要求:
 - 此目录必须在 /home/admin 目录下。
 - 完整目录中必须包含 log 或者 logs。
 - 目录最后必须以斜杠 /结尾, 表示添加的是一个文件夹。

查看实例日志

在收藏了应用日志后,可以查看实例和应用级别的日志。

- 1. 在应用详情页面左侧导航栏中选择日志管理 > 日志目录。
- 2. 在日志目录页面单击日志目录左侧的展开按钮 >, 然后在展开的日志文件列表的操作列单击查
 - 看。

日志	目录			权藏目录 取消收藏	添加到日志服务 从日志服务中移除
•	7月日志目录: 如霜查看更多日志,单击"收藏目录"添加应用日志所在目录。				
	文件夾路径	添加到日志服务			操作
~	/home/admin/edas-container/logs/	否			
	日志文件		文件大小	添加到日志服务	操作
	Catalina.out		87 KB	否	童音
>	/home/admin/edas-agent/logs/	否			
>	○ 日志相樂配置的文件	N/A			



日志框架配置的文件下的日志文件除了可以查看日志详细信息,还可以修改该日志文件的级别。 日志级别由低到高依次为:TRACE、DEBUG、INFO、WARN 和 ERROR。修改后,系统会将所设 置的级别及更高级别的日志显示在页面下方。 3. 在**实时日志**页面顶部单击 ECS 实例 ID/名称/IP 右侧的下拉箭头,选择实例,查看该实例中的日志 详细信息。

dubbo provi	for .						
时日志 🚥	委目志						
实例ID/名称/IP:			6 •				
之件名称: /home/admin/e	das-container/logs/cat	alina.out					
您可以参考使用 EDAS CLI	载日志将日志下载到	本地更好的预览。下载日志	;命令:edas log 172.17.82.2	26 /home/admin/edas-cc	ntainer/logs/catalina.out		
请输入要搜索的文字。					匹配模式:		
144807 (SCISORGI J.X. J -					☑ 忽略大小写		
INCIDENCE OF INC							
44-00-14-01-017	六/// (六里,					0.0 / 00 57 /0	N
₩ 又件关部	XIHUE:					0 67 88.57 KB	M 又19尾部
message							
2019-10-15 14:24:02	WARN I						
SLF4J: F							
SLF4J: D		· · · · · n					
SLF4J: S(
2019-10-15 14:24:04	WARN 1						
2019-10-15 14:24:05	353 INFO 5172 [mainl			and the second	ter	
2019-10-15 14:24:05	365 INFO 5172 [main] d	er:				
:: Dubbo Spring Boo	(v2.7.3):		t				
··· Dubba (-2.7.2) · bt							
:: DUDDO (V2.7.5) : ht	0						

在页面右下角单击**开启实时追加**,可以一直加载文件的最新追加内容(类似于tailf命令的效果)。

为 RAM 用户授予日志服务权限

如果您是 RAM 用户,需要通过子账号使用日志服务(包括将日志目录或文件添加到日志服务和查看 应用日志和分布式搜索),还需要由云账号(主账号)在访问控制 RAM 中为 RAM 用户授权。操作 步骤如下:

- 1. 使用云账号登录RAM访问控制控制台。
- 在左侧导航栏中单击用户,然后在用户页面的用户列表中找到您要授权的 RAM 用户,如 doctest,在操作列单击添加权限。
- 3. 在添加权限页面选择权限下面的系统权限策略右侧的文本框输入log,单

击AliyunLogReadOnlyAccess将该权限添加到右侧列表中,单击确定。

📃 说明:

被授权主体会默认加载,无需设置。如果您需要同时给多个 RAM 用户授权,在**被授权主体**下面 的文本框通过关键字搜索并添加。

4. 在授权结果页面查看 RAM 用户和被授权的权限,确认无误后,单击完成。

取消收藏日志目录

取消收藏日志目录即移除指定的应用日志目录。移除后,该日志目录将不再显示在**日志目录**页面 上,也不能再查看该目录下的实例日志,但并不会删除实际的日志目录及文件。

送 说明:

默认目录也可以取消收藏。

在取消收藏日志目录时,还可以选择并从日志服务中移除。

- 如果未从日志服务中移除,则可以查看该目录下的原有应用日志。
- 如果从日志服务中删除,则不能再查看该目录下的应用日志。
- 在日志目录页面选中某个日志目录,然后单击取消收藏。
- 在取消收藏日志目录对话框中,确认要取消收藏的日志目录,选择是否并从日志服务中移除,单 击确定。

7.8.3 查看应用的文件日志和容器标准输出日志

EDAS对接了日志服务SLS。如果在EDAS的容器服务Kubernetes集群创建或部署应用时开启了日 志服务功能,则可以查看该应用的文件日志和容器标准输出日志。本文介绍如何为应用开启日志服 务SLS及查看应用的文件日志和容器标准输出日志。

前提条件

- 开通日志服务SLS。
- 确保应用中每个实例预留了0.25核CPU和25 MB内存的可用资源。

步骤一:为应用开启日志服务SLS

在容器服务Kubernetes集群中,日志服务需要在应用创建或部署时开启。详情请参见在容器服 务K8s集群中使用镜像方式部署应用或在容器服务K8s集群中使用JAR包或WAR包部署应用中设置日志 服务步骤。

步骤二: 查看文件日志和容器标准输出日志

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择**应用管理 > 应用列表**。
- 3. 在页面顶部选择地域和命名空间,然后在应用列表页面单击开启了日志服务的应用名称。
- 4. 在应用详情页面左侧的导航栏选择日志管理 > 文件日志。

5. 在文件日志页面可以分别查看文件日志和容器标准输出日志。本文以查看文件日志为例进行介绍。单击**文件日志**页签,然后在文件日志列表中的**操作**列单击**查看文件日志**。

<		8			
基本信息 交更记录		 创建/部署应用时,您可选自 Project、logstore等资源,方 	动打通SLS日志服务,能将业务文件日志、容器标准输出 3便业务日志对接,按日志使用量计费,详偶参考 SLS计考	stdout、stderr日志输出到SLS,方便您无限制行数的查看日 赞标准。	志、自聚合分析日志。 过程中,EDAS K8s会帮用户自动创建SLS 的 X
日志管理 实时日志	^	文件日志 容器标准输出日表			
文件日志	1	日志源	消费端	创建时间	操作
应用监控	~	/tmp/*.log	SLS日志服务	2019-09-06 11:24:32	查看文件日志 3
通知报警	~	/tmp/xxxx/s1	SLS日志服务	2019-09-06 11:30:44	查看文件日志
服务列表		<			共有2条 , 毎页显示 : 20条 く 1 > 前往 1 页

页面将跳转到日志服务控制台。

6. 在日志服务控制台查询及分析日志。详情请参见查询与分析。

8 上传本地镜像

如果您本地有一个 Nginx 镜像,需要在 Kubernetes 集群中部署应用时使用,则需要先上传本地镜像。

前提条件

准备一台带有弹性公网 IP的 ECS 实例(或者该实例做过 NAT),才能把本地构建好的镜像上传到阿 里云镜像仓库。

操作步骤

- 1. 登录容器镜像服务控制台。
- 2. (可选)如果您是第一次访问,系统会提示您设置登录密码,设置完成后,单击确定。

初始化设置		
docker質录时使用的用。	户名为阿里云账户全名,密码即为现在您设置的密码	
*密码:	••••••• 7-30位,必须包含字母、符号或数字中的至少两项	
*确认密码:	•••••	
		确定

- 3. 创建命名空间。
 - a) 在左侧导航栏选择默认实例 > 命名空间。
 - b) 在命名空间页面顶部选择地域,然后在页面右上角单击创建命名空间。
 - c) 在创建命名空间对话框中, 在命名空间文本框中输入命名空间名称, 单击确定。



命名空间名称设置后不可修改。长度为2-30位,可填写小写英文字母、数字、下划线(_)和 中划线(-)。下划线(_)和中划线(-)首位或末位。

创建命名空间	间	×
一个账号最多可	以创建5个命名空间命名空间创建参考	
* 命名空间	定义您的镜像仓库命名空间,设置后不可修改。长度为2-30 位,可填写小写英文字母、数字,可使用的分隔符包 括"_"、"-"(分隔符不能在首位或末位)	
		确定

- 4. 创建镜像仓库。
 - a) 在左侧导航栏选择默认实例 > 镜像仓库。
 - b) 在镜像仓库页面单击创建镜像仓库。



在镜像仓库页面无需选择地域和命名空间,在创建仓库时可以设置。

c) 在创建镜像仓库配置向导对话框的仓库信息中,设置镜像仓库信息,然后单击下一步。

创建镜像仓库			\times
	1	2	
	仓库信息	代码源	
地域	华东2(上海) 🗸 🗸		
* 命名空间			
* 仓库名称	201-202		
	长度为2-64个字符,可使用小写英文字母 位或未位)	"、数字,可使用分隔符"_"、"-"、"."(分隔符不能在首	
仓库类型	● 公开 ○ 私有		
* 摘要	1.0404		
	长度最长100个字符		
描述信息			
		下一步	取消

镜像仓库参数说明:

- 地域: 在列表中选择创建镜像仓库的地域。
- 命名空间: 在列表中选择创建镜像仓库的命名空间。
- 仓库名称: 输入镜像仓库的名称。
- 仓库类型:包含公开和私有两种类型,根据实际需求选择。
- 摘要: 输入镜像仓库相关的信息。
- 描述信息: 输入镜像仓库的描述信息。
- 设置代码源:当前版本只支持通过命令行推送镜像到镜像仓库,请选择本地仓库。

d) 在创建镜像仓库配置向导对话框的代码源中,设置代码源信息,然后单击创建镜像仓库。

创建镜像仓库							\times
	 仓库信息 				- <mark>2</mark> 代码源		
代码源	⊡Code	GitHub	Bitbucket	私有GitLab	本地仓库		
				上一步	创建镜像仓库	车	取消

代码源参数说明:

- 代码源:根据实际情况,可以选择云Code、GitHub、Bitbucket、私有GitLab和本地仓 库。
- 代码变更时自动构建镜像:当分支有代码提交后会自动触发构建规则。
- 海外机器构建:构建时会在海外机房构建,构建成功后推送到指定地域。
- 不使用缓存:每次构建时会强制重新拉取基础依赖镜像,可能会增加构建时间。
- 5. 登录到带有弹性公网 IP 的 ECS, 然后执行 Docker 登录命令, 并输入密码。

\$ sudo docker login --username=test@aliyun.com registry.cn-beijing.aliyuncs.com

阿里云不同的可用区对应不同的 registry,以北京为例,登录时必须指明 registry 域名为 cn-beijing。其它可用区详见#unique_94。并输入您的用户名和登录密码。

登录成功之后会显示 Login Succeeded。

- 6. 重命名镜像。
 - 如果您本地的镜像是通过构建生成的,构建过程中需要指定 tag 信息。

\$ sudo docker tag [ImageId] registry.cn-beijing.aliyuncs.com/mw/nginx:[镜像版本号]

• 如果您本地的镜像是从其它仓库下载的,已有了 registry 名、命令空间、仓库名和 tag 名称,上传到阿里云 registry 之前需要执行 Docker tag 命令进行修改。

\$ sudo docker tag docker.io/nginx:1.13.5 registry.cn-beijing.aliyuncs.com/mw/nginx :[镜像版本号]

7. 上传镜像到阿里云 Docker registry。

\$ sudo docker push registry.cn-beijing.aliyuncs.com/mw/nginx: [镜像版本号]

如果没有报错信息,您本地的 Nginx 镜像就成功上传到阿里云 Docker registry 了。